

bb. 87. / a szovjet.... 1. folyt./ gy

a nagyhirű együttest a.g. arnold szervező igazgató hívta életre 1963-ban, amikor a társulat átlag életkora mindössze 18 esztendő volt. az első tagok műkorcsolyázók, tornászok, akrobaták voltak. 1964-ben léptek első ízben közönség elé moszkvában. az eltelt évek alatt a szovjetunió 12 nagyvárosában adtak műsorokat, bemutakoztak japánban, belgiumban és hollandiában is. hazánk az első szocialista ország, ahova eljutottak. a pénteki premiért a nagy siker, a meleg fogadtatás ellenére is szomorú dátumként jegyezték fel a társulat történetében: éppen a budapesti bemutató időpontjában hunyt el moszkvában az együttest alapító a.g. arnold.

a bemutatkozás sikeréről vall az a tény is, hogy az első öt előadásra minden jegy elkel. a tervek szerint a vendégjáték alkalmából összesen 90 előadást ad a szovjet jégcirkusz, pénteken, szombaton és vasárnap 16 és 20 órai, a többi napon pedig 20 órai kezdettel./mti/

bb. 88. elutazott a lengyel élelmiszeripari szakszervezeti küldöttség
t kf/tm/gy/la 1969. június 24.

a lengyel élelmiszeripari szakszervezet delegációja, irena janisewszakának, a szakszervezet elnökének vezetésével kedden este elutazott hazánkból.

a lengyel szakszervezeti küldöttség nyolcnapos magyarországi tartózkodása során tanulmányozta élelmiszeripari üzemeink munkáját, a nődolgozók tevékenységét, helyzetét, jogait; tárgyalt az édesz és az üzemi szakszervezetek vezetőivel a termelés, a munkaidő, a pihenés és a bérezés kérdéseiről, valamint az újítások és a találmányok kezeléséről./mti/

- v é g e -

- 42 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1969. június 25.

bb. 1. megkezdődtek a felvételi írásbeli vizsgák az egyetemeken
t fe/tr/zs/gy/la 1969. június 25.

a felsőoktatási intézmények nappali tagozatának első évfolyamára 13 500 helyre 32 000 fiatal pályázik. az egyes, már hagyományosan divatosabbá vált karokra, illetve szakokra négyszer-öttször annyian is jelentkeztek, mint amennyit felvehetnek, s így különösen a humán képzést nyújtó felsőoktatási intézményekben - az orvostudományi egyetemekre, az állam- és jogtudományi, valamint a bölcsészettudományi karokra - pályázóknak lesz nehéz dolguk.

a felvételi vizsgák megkezdődtek. a több éves gyakorlatnak megfelelően egyes karokon és szakokon azonos időben, központi írásbeli tételek kidolgozásával kezdődtek a felvételek. így a műegyetemi karok, az ipari műszaki felsőfokú technikumok, valamint a tudományegyetemek természettudományi karainak azokon a szakain, amelyeken a felvételi vizsga tárgya matematika és fizika, szerdán készítették el írásbeli dolgozatukat a pályázók.

a következő napon a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen, valamint a három felsőfokú - pénzügyi, külkereskedelmi és vendéglátóipari - szakiskolában kerül sor az írásbeli vizsgákra, 30-án pedig a bölcsészettudományi karokra pályázók dolgozzák ki a központilag megadott írásbeli feladatokat magyar nyelv- és irodalomból, történelemből, angolból, franciából, latinból, oroszból, németből. az állam- és jogtudományi karokon július 1-én kezdik az írásbeli felvételi vizsgát a jelentkezők.

/folyt. köv./

- 1 -

bb. 1. / megkezdődtek... 1. folyt./ gy

azok a pályázók, akik a megjelölt időpontban önhibájukon kívül nem tudtak írásbeli vizsgát tenni, s ezt igazolni tudják dékánai, illetve igazgatói engedéllyel július 4-én, illetve július 7-én írásbelizhetnek.

a tanítóképző intézetek tanítói szakára és az óvónőképző intézetekbe jelentkezőknek már a felvételi vizsgát megelőzően pályaalakalmassági vizsgát kellett tenniük, azokat, akik ezen nem feleltek meg, már nem is bocsátották írásbeli vizsgára.

az írásbeli vizsgák után néhány nappal kezdődnek meg - a különböző karokon, szakokon eltérő időben - a szóbeli, egyes helyeken a gyakorlati vizsgák.

a vizsgáztató bizottságok a pályázóknál a választott szaknak megfelelő alkalmasságot, az alapvető fontosságú tantárgyakban pedig a rátermettséget, a tehetséget és a felkészültséget teszik mérlegre. ezért a bizottságok - a felkészültség lemorosoltatására vonatkozó feladatokon túlmenően - olyan feladatokat is adhatnak, amelyek különösen alkalmasak a tehetség, a képesség és a rátermettség vizsgálatára. figyelembe veszik természetesen a középiskolának a jelölt magatartásával kapcsolatos véleményét is.

a felvételi vizsgán - az öt fokozatu osztályozási rendszert alkalmazva, de az elégtelen osztályzatot nullának véve - külön-külön osztályozzák az írásbeli feladatokat és a szóbeli feleleteket, illetve gyakorlatokat. ezért a pályázó a nappali tagozaton a négy osztályzat összegének a felét, vagyis ilyen címen - pontban kifejezve - maximálisan tíz pontot érhet el. e pontszámokat megnövelik a felvételi vizsga tárgyaiból a középiskola második, harmadik és negyedik tanév végén elért eredmények és az érettségi /képesítő/ rendűségének figyelembevételével számított pontok. ha a pályázó a felvételi kérelem benyújtása előtt legalább két évvel, tehát 1967-ben, vagy a korábbi években, illetőleg a dolgozók középiskolájában érettségizett, s nappali tagozaton akarja folytatni tanulmányát, úgy a számára kedvezőbb módon: vagy a középiskolai eredményeket, vagy a felvételi vizsga pontszámait számítják a felvételi eredménybe.

az országos középiskolai tanulmányi verseny, a kürschák józsef matematikai verseny, az eötvös lóránd fizikai verseny 1.-10. helyezettjei, valamint a televízió „ki miben tudós?„ szellemi vetélkedő első és második helyezést elért résztvevői mentesültek a felvételi vizsgakötelezettség alól, de csak abból a tárgyból, amelyből a helyezést elérték. az ő esetükben a középiskolai eredmények alapján számított pontszámot tíznek, a helyezés alapján számítottat pedig ötnek veszik.

/folyt. köv./

bb. 1. / megkezdődtek... 2. folyt./ gy

a felvételi bizottság határozatáról írásban értesíti a jelentkezőket, az elutasítottakkal közli a felvételi vizsgán elért pontszámot, a döntés okát, valamint a fellebbezési lehetőségeket. a bizottság elutasító határozata ellen - 8 napon belül - az illetékes miniszterhez fellebbezhetnek azok a jelentkezők, akik a felvételhez szükséges pontszámot ugyan elérték, s így felvételi vizsgájuk eredményes volt, de felvételi kérelmüket a bizottság egyéb okok miatt nem találta teljesíthetőnek, a fellebbezést az elutasító határozatot hozó felsőoktatási intézmény vezetőjéhez kell benyújtani./mti/

bb. 2. az állami népi együttes bemutatója szegeden

i ol/mmn/zs/gy/cz

1969. június 25.

a magyar állami népi együttes „jeles napok„ címmel új műsort készít, amelynek bemutatójára a szegedi szabadtéri játékokon kerül sor. a csaknem két- és félórás produkció 12 száma az év sajátos népi szokásait tükrözi és egyben jó lehetőséget nyújt a legjelentősebb tájegységek gazdag ének-, zene- tánc- és népviseleti anyagának bemutatására. koreográfus és rendező rábai miklós kossuth díjas érdemes művész, a zenét gulyás lászló, kocsár miklós és daróczi bárdos tamás szerezte./mti/

bb. 3. yacht kirándulás, utazás a balaton körül, fonyódi naplemente - érdekes program balatoni üdülőknek

vid-ká/gy/cz

1969. június 25.

a balaton partján a hazai nyaralóvendégek és a külföldi turisták kérésére az idegenforgalmi szervek rendszeresen ismétlődő, állandó programot állítottak össze. a déli parton minden hétfőn félnapos vitorlás kirándulást szerveznek. igen nagy sikerük van az egésznapos yacht-kirándulásoknak. rendszeresen programként ajánlják továbbá a külföldi vendégeknek a fonyódi kirándulást, ahol a naplemente már idegenforgalmi látványosság.

a balatonon nyaraló külföldi vendégekkel megismertetik az ország más nevezetességeit is. siófokról minden héten budapesti kirándulást szerveznek, a vasárnapi programokban pedig bugac megtekintése is szerepel.

több alkalommal balatoni körsétát szerveznek./mti/

bb 4. budapestre látogat az ukrán opera - és balettegyüttes -
változatos műsorok a szabadtéri színpadok programján

1 pp/gk zs bh la

1969. június 25.

gazdag, változatos programmal várják a közönséget a budapesti szabadtéri színpadok a nyári hónapokban. a margitszigeti színpad gounod faust-jával nyit július 11-én. a szereposztás érdekessége, hogy három, világszerte sikerrel szerepelt külföldi operaénekesrel ismerkedhet meg a közönség. margit szerepében anna novelli mutatkozik be, mefisztót a kanadai joseph rouleau, faustot pedig az olasz luciano saldari énekli. ugyancsak a margitszigeten július 12-én, 18-án és 20-án puccini pillangókisasszonyát a görög, jeanette pilou címszereplésével mutatják be. pinkerton szerepében a budapesten már ismert peter gugalov lép fel. a kitűnő művész tavaly sikerrel énekelte az erkel színházban a rigolatto mantuai herceget. a margitszigeti nyári program jelentős eseménye lesz a kijevi ukrán állami akadémiai „tarasz sevcsenko,, opera - és balettegyüttes vendégjátéka. a július végén sorra kerülő vendégszereplés részletes műsorát csak a későbbiekben rögzítik.

régi ismerősként érkezik augusztus közepén budapestre a mazowsze lengyel állami népi együttes, amely először 1952-ben járt és aratott sikert magyarországon. a társulat augusztus 16-án, 18-án, 19-én, és 20-án mutatja be műsorát a margitszigeti színpadon.

vonzó műsorral várja vendégeit a budai parkszínpad is. itt július végéig - a 3-1 kapunyitástól - bernstein west side story-jával szerepel a fővárosi operettszínház társulata. július utolsó napjaiban és augusztus első harmadában a berlini friedrichstadt-palast vendégjátékára kerül sor. az európa egyik legkitűnőbb revüegyüttesének számító társulat utoljára 1966-ban vendégszerepelt a budapesten - nagy sikerrel.

a városmajori színpadon a július 3-1 nyitó előadáson, majd ezt követően még hét alkalommal a „lulu,, című zenés vígjátékot mutatja be a józsef attila színház voith ágival és bodrogi gyulával a főszerepben. július 18-án, 19-én, és 20-án a győri kislaludy színház kálmán imre „ördöglovas,, című operettjével szerepel, július 25-én, 26-án és 27-én, valamint augusztus 1-én, 2-án és 3-án a szolnoki szigligeti színház a „ne szóljatok bele,, című musicalt állítja színpadra.

/folyt. köv./

- 4 -

bb 4./ budapestre látogat.../ 1. folyt. bh

érdekesnek ígérkezik a zuglói rózsavölgyi szabadtéri színpad műsora is. június 26-án és július 5-én a legismertebb táncdalénekesek részvételével rendeznek könnyűzenei estet. július 19-én, 20-án látványos divatbemutatót tartanak az operettszínház csillagainak, köztük honthy hannának a fellépésével. augusztus 2-án aradszky lászló tart előadást, amelyen - ha addigra felépült sérüléséből - albert flórián is szerepel. augusztus 16-án „ide figyeljenek emberek,, címmel alfonzó show-műsorát láthatja majd a közönség. végül augusztus 23-án husz év slágerei hangzanak majd el vadas zsuzsa és más ismert énekesek előadásában.

szórakoztatónak ígérkezik a kőbányai csajkovszkij színpad műsora is. itt június 28-án és július 5-én a győri kislaludy színház társulata vendégszerepel az „isten veled édes piroskám,, -mal és kálmán imre ördöglovasával. a további program szerint július 12-én a v eszprémi petőfi színház a „gentlemanek,, című musicalt mutatja be. ezenkívül beat-hangverseny, sláger- és magyarnóta -est is szerepel a műsoron, augusztusban egyébként komlós jános és a mikroszkóp színpad művészei is vendégszerepelnek a csajkovszkij színpadon./mti/

-.-

bb 5. szakmérnöki képzés a budapesti műszaki egyetemen

1 fe/gk zs bh -cz

1969. június 25.

a budapesti műszaki egyetem felvételt hirdet az 1970. februárjában induló szakmérnöki szakokra. szakmérnöki képzés indul az építőmérnöki kar acélszerkezetek, előregyártás, geodéziai automatizálás, utépités és közúti forgalomtechnika, vasbeton-építés, vasutépítés és fenntartás, vízépitési műtárgyak szakán, a gépészmérnöki kar gépszerkesztő, hegesztő, távfűtés- és távhőellátás szakán; az építészmérnöki kar építéskivitelezés, városépítés - városgazdaság, műemlékvédelem szakán; a vegyészmérnöki kar élelmiszeripari technológia, gyógyszer technológia, korrózió, műszeres analízis szakán; a villamosmérnöki kar híradástechnikai szerszámgépek, félvezető digitális elektronika, integrált áramkörös elektronika, mikrohullámu technika, színes televízió, villamos energia szállítás és elosztás szakán; a közlekedésmérnöki kar közlekedéskibernetika és automatika, vasúti és közúti járműjavító, valamint gépjármű szakán.

a képzésre felvételüket kérhetik mindazok, akik műszaki egyetemi, vagy más egyetemek természettudományi karán szerzett és a továbbképzés jellegének megfelelő oklevéllel rendelkeznek, mérnöki munkakört látnak el és az oklevél megszerzésétől számított két évvel mérnöki gyakorlatlal rendelkeznek. a felvételi kérelmeket a munkahely fölött felügyeletet gyakorló országos főhatósághoz augusztus 31-ig kell benyújtani. a jelentkezéshez szükséges nyomtatványt a budapesti műszaki egyetemen szerezhetik be. a pályázók a kérelmekhez csatolják az egyetemi oklevelet vagy annak hiteles másolatát./mti/

-.-
- 5 -

bb 7. napirenden a balatoni üdülés a rádió júliusi „sajtókonferenciáján,,

1 ol/mm zs bh la

1969. június 2.

július 14-én a rádió sajtókonferenciájának színhelye balatonfüred lesz, témája pedig a balaton menti üdülés, az ellátás, a közrend, a balaton fejlesztésének perspektívája. a sajtókonferencián részt vesz többek között a veszprémi és somogy megyei vb tanács elnöke, a két tanács apparátusának több vezető munkatársa, továbbá a két legnagyobb szállodalipari vállalat; a hungária és a pannónia igazgatója is.

a z érdeklődők kérdéseiket július 7-ig levélben juttassák el a rádió sajtókonferenciájának címére, budapest, viii. bródy sándor utca 5-7. szám alá./mti/

bb 10. „mini-vikendház

vid/fm ká - bh acz

1969. június 25.

két személyes „mini-vikendház gyártását kezdte meg a lábattani ktsz. a tetszetős külsejű kis házat palalemezekből készítik, keretre erősített dupla falakkal, amelyeket belülről faforgáccsal bélelnek. elemeit előre gyártják, s a szövetkezet szakemberei a vevő kívánságára a helyszínen összeszerelik, rövid idő alatt „kulcsrakész,, állapotban átadják.

a hétfégi házakkal párhuzamosan sorozatban készítik a panel autógarázsokat is. az ország minden részéből kap megrendelést ötletes gyártmányára a ktsz. ebben az évben 250-et gyártanak a gyorsan összeszerelhető, bárhol felállítható garázból./mti/

bb 12. nyelvlécke kórustagoknak

vid/ká bh -cz

1969. június 25.

a szegedi szabadtéri játékokon augusztus 1-3 és 6, 9-én francia nyelven mutatják be bizet carmen című operáját. nemcsak a főszereplők, hanem az operához szerződötetett száznyolc tagú kórus tagjai is francia nyelven éneklük majd a művet. az énekkar megkezdte a felkészülést a különleges feladatra. a francia nyelv kiváló oktatói is részt vesznek a próbákon: a helyes kiejtés gyakorlása érdekében külön nyelvórákat tartanak a kórustagoknak./mti/

- 6 -

bb. 6. megnyílt a csopaki malom csárda

vid-ká/gy/cz

1969. június 25.

a balaton egyik legfestőibb vidékén, a patakkaal átszelt csopaki malom völgyben megnyílt az üdülőterület legszebb csárdája. a régi, emlázozó épületből csak a bubos kemencét hagyták meg, falait újjáépítették. a nádtetős épület tövében malomkerék forog; a patak vizét fából ácsolt vályuban vezetik a csárdához. a kerthelyiséget, hangulatos fészertető alatt, fatörzsasztalokkal és székekkel rendezték be./mti/

bb. 8. korszerűsítik a mátra főutvonalait

vid-ká-gy/cz

1969. június 25.

heves megyében a nyáron fokozott ütemben folytatják a közutak, hidak korszerűsítését. az idén minden korábbinál nagyobb összeget, csaknem 250 millió forintot költenek erre a célra. gyors ütemben épül a hármas számú főközlekedési út: az idén 54 kilométeres szakaszon fejezik be az alapozást. július végéig elkészül a gyöngyösi aluljáró és ezzel a várost megkerülve öt kilométeres szakaszon új nyomvonalra terelik a forgalmat. az idén befejezik az alul-felüljáró építését hatvanban is, az ország egyik legforgalmasabb vasuti és közuti kereszteződésénél. elkészülnek a 24-es számú ut gyöngyöstől mátrába vezető szakaszának korszerűsítésével és az ősszel megkezdik mátraháza és kékestető között az országut felújítását./mti/

bb. 9. hírek a főváros életéből

1 gj/gk/zs/gy/la

1969. június 25.

jogszabály-gyűjtemény - a lakosságnak

a 4. kerület lakosságának mintegy 20 százaléka keresi fel havonta a tanácsot, azaz körülbelül 17-18 ezer újpesti intézi ügyeit a szakigazgatási szerveknél. a most elkészült statisztika szerint a legnagyobb forgalmat a pénzügyi, az igazgatási és a lakásosztály bonyolítja le. az ügyfelek tekintélyes hányada jogi, igazgatási és egyéb kérdésekben kér felvilágosítást a tanácsapparátus dolgozóitól, s ha megfelelően tájékozott lenne, fel se kellene keresnie a szakigazgatási szerveket. ezért a tanács elhatározta, hogy összegyűjti mindazokat a jogszabályokat, amelyek a legközvetlenebbül érintik a lakosságot, s a gyűjteményt megküldi a lakóbizottsági elnököknek és a bizottsági felelősöknek.

/folyt. köv./

- 7 -

bb. 9. / hírek... 1. folyt./ gy

kevesebb lett az ikv dolga kőbányán

évről-évre csökken az ingatlankezelő vállalatokhoz érkező hibabejelentések száma kőbányán. 1966-ban a terület hét házközelőségénél csaknem 23 ezer, 1967-ben 19 ezer, az elmúlt évben pedig „csak” 16 ezer hibabejelentést tartottak nyilván. elgondolkodtató viszont, hogy az elintézetlen ügyek száma fokozatosan nőtt. 1968-ban például az előző évnek több mint kétszeresére emelkedett a határidőn túl elintézet, vagy éppen elintézetlen bejelentések száma.

„ragadás kezű vevők a józsefvárosi közért-üzletekben

a szabálysértési ügyek számának alakulását vizsgálták a 8. kerületi tanács vezetői. megállapították, hogy legsűrűbben a tulajdon elleni - ezen belül is a társadalmi tulajdon elleni - szabálysértések fordultak elő. főként a nagy forgalmu önkiszolgáló közért-üzletekben gyakori a szabálysértés, azaz az áru megdézsmálása. feltűnő volt, hogy az „illegálisan”, a bevásárló szatyrokba került cikkek között alapvető élelmiszerek - kenyér, liszt, só, stb. - csak a legritkább esetben volt. az enyves kezek ugyanis legtöbbször az élvezeti cikkeket - többnyire első osztályú kávét vagy jobb minőségű konyakot, pálinkát, cigarettát, csokoládét próbálnak elemelni./mti/

bb. 11. agrovjvodina öntözőcső

1 jf/tr/zs/gy/La

1969. június 25.

a mezőgazdasági nagyüzemek - az agrotroszt összesítése szerint - június közepéig több mint 250 kilométer hosszúságú öntözőcsövet vásároltak. ezzel a mennyiséggel azonban nem tudták kielégíteni az igényeket. ezért a mezőgazdasági ellátó troszt öntözőcsövek szállítására soron kívül üzleti tárgyalásokat kezdett jugoszláv kereskedelmi partnereivel. az agrotroszt és a jugoszláv agrovjvodina legújabb szerződése értelmében július végéig a legkeresettebb öntözőcső típusokból nagyobb mennyiség kerül majd a kereskedelmi hálózatba. a jugoszláv üzemek 125-ös és 90-es alumínium-vezetékek szállítására vállalkoztak. összesen 22 500, egyenként hatméteres öntözőcső „utánpótlás”, érkezik jugoszláviából.

az elmúlt napokban javult a helyzet az öntöző agrégátellátás terén. a szekszárdi gépjavitó vállalat pedig a hónap végéig eleget tesz első félévi öntözési szórófej szállítási kötelezettségének. összesen 25 000 szórófejet adnak át a kereskedelemnek./mti/

..

- 8 -

bb. 13. előkészítették az aratásra a mezőgazdasági gépparkot - ezer új kombájn a szovjetunióból - zavartalan lesz az üzemanyag ellátás -

1 jf/tr/zs il cz

1969. június 25.

hárommilliónégyszázezer hold kalászos gabona betakarítására készültek fel a mezőgazdasági nagyüzemek. az aratás megkezdése előtt ezekben a napokban a legtöbb tsz-ben még egy utolsó gépszemlét tartanak. a közös gazdaságok és a gépjavitó vállalatok számolnak azzal, hogy az idei aratás nehezebb lesz a tavalyinál. éppen ezért a későbbi nagyobb kiesések elkerülése érdekében a gabonakombájnok jó részét az ősziárpa aratásánál üzembe helyezik, így ugyanis már most eldől, hogy valóban üzembiztosak-e a berendezések. ha hibák „ugranának ki”, úgy a javításra még marad idő. a gépjavitó vállalatok nagyobb mennyiségű fődarab-alkatrészt tartalékolnak a soron kívüli javításokhoz.

a mezőgazdasági gépjavitó vállalatok hiánytalanul elvégezték a szerződésben vállalt karbantartási és felújítási munkákat, ugyanakkor a még tulajdonukban lévő 540 gabonakombájnt is üzemkész állapotba helyezték. a vállalatok arról értesítették a tsz-eket, hogy az eddig le nem szerződött javításokat is soron kívül elvégzik - ha megrendelést kapnak. mindez azt bizonyítja, hogy az aratáshoz szükséges gépeket idejében sikerült felkészíteni a szezonra.

a vidéki jelentések szerint a gazdaságok a rendelkezésre álló üzemanyag-tárolóteret jórészt már feltöltötték. az áfor telepek is megtették a szükséges intézkedéseket a mezőgazdasági szolgálatára és így várhatóan nem lesz zavar a diesel-olaj és benzinelátásnál.

az idei aratáshoz ezer új kombájn érkezett a szovjetunióból, így összesen 11 500 berendezés segíti majd a kiemelkedő hozamokat ígérő idei aratást./mti/

..

bb. 14. eddig ismeretlen regruta-bucsuztatót, birkanyró-köszöntőt „fedezett fel”, barsi ernő győri népdalkutató

vid fm/ká/il cz

1969. június 25.

barsi ernő, a győri tanítóképző intézet tanára 15 éve kutatja és gyűjti már a feledésbe menő, itt-ott már csak az idősebb falusi emberek által ismert régi népdalokat.

/folyt. köv./

- 9 -

8.07/11

8 u vel

8 u vel

bb. 14. / addig ismeretlen ... folyó / 11

kutatásai eredményeként szülőfalujáról, a borsod megyei sály községről kétezer oldalas monográfiát készített. Legutóbbi kutatásai során a szigetközben sikerült megörökítenie egy olyan dalt, amellyel egykor a regruták a bevonuló fiatalok búcsúztak el szüleiktől és falujuktól. Rábatamásiban eddig ugyancsak ismeretlen birkanyíró-köszöntőre bukkan, amelyet a 80 éves szarka rózi néni énekelt. Magneton szalagra. Ezt a dalt hajdanában birkanyírás előtt adták elő, amikor egy birkát felvirágoztak, fejére koszorút helyeztek, s a vidám rigmusokkal köszöntötték a gazdát. Ezt követően a gazda megvendégelte a nyírókat. /mti/

bb. 15. földgázfűtésű paprikaüzem üllésen

vid ká/11 cz

1969. június 25.

a szegedi szénhidrogén medence első „olajfalujában”, üllésen elkészült a szegedi paprikafeldolgozó vállalat kis paprikagyára, amelyben az olajkut kíséreléssel szárítják majd a fűszermóvét. Üllés a fűszerpaprika-termesztési tájörzet egyik alközpontja, s ezentúl a helyszínen dolgoztatják fel a termést: a paprikacsöveket felhasogatják, eltávolítják a magházat, majd az alagutrendszerű szárítóberendezésben elpárologtatják nedvességtartalmát. /mti/

bb. 16. öntözőfűrtök a mura völgyében

vid ká/11 cz

1969. június 25.

zala megye legjobb mezőgazdasági területe a mura folyó völgye. a kertészeti és kapásnövények, a pillangósok és a kalászosok egyaránt bő termést adnak ezen a vidéken. a mura védőgátrendszerének kiépítésével biztonságossá vált a termelés, sok évtized után nem fenyeget árvízveszély. a mura menti szántóföldek hozamának további növelésére murarátka, letenyei, molnári, tótszerdahelyi és becsehelyi termelőségterületek öntözőfűrtökkel alakítanak ki, munkára, fogják a bővizű murát. nyugodtan tervezhetnek a folyóra, hiszen a legnagyobb szárazság idején is 11 000 liter víz emelhető ki belőle percenként. mezőgazdasági és vízügyi szakemberek tanulmánytervei szerint az öntözőfűrtök viszonylag olcsón kiépíthetők. /mti/

8.15/11

8.20/11
8.40/11

- 10 -

bb. 17. kooperációs-mosógépek gyártására

vid ká/11 cz

1969. június 25.

a hajdusági iparművek kooperációs szerződést kötött a budapesti danuvia gyárral a 203-as típusú lengőlapátos mosógépekhez szükséges hajtóművek gyártására. a danuviában júliusban kezdődik a rendszeres termelés s attól kezdve naponta 160 hajtóművet készítenek a hajdusági partner számára. a kooperáció nagyban elősegíti a hajdusági iparművek exportjának teljesítését. a 203-as lengőlapátos mosógépekből az idén 20 ezret, 1970-ben pedig már 40 ezret exportálnak az ndk-ba. /mti/

bb. 18. új orvosi rendelők, művelődési otthonok bács-kiskun megye falvaiban

vid fm/ká/11 cz

1969. június 25.

az év első felében újabb kommunális, kulturális és egészségügyi létesítményekkel gazdagodtak bács-kiskun megye falvai. drágszéken és orgoványon művelődési otthon, lakiteleken egészségház, kelebián pedig általános iskola épült. az egyik legkisebb községben, kömpöcön átadás előtt áll a szép új művelődési otthon, s rövidesen felvatják a falu törpevízművét. sok helyen bővítették a vízvezeték-, ut- és járdahálózatot. a tanácsok az évre tervezett fejlesztési céljai zömmel még ezután valósulnak meg. az év végéig összesen hat orvosi rendelőt, 23 általános iskolai tantermet, csaknem 200 óvodai, valamint 120 „tanyai”, diákotthoni helyet adnak át, és elkészül a megye hatvanötödik törpevízműve. /mti/

bb. 19. érdekes leletek a gyopárosi szkita temetőben

vid ká/11 cz

1969. június 25.

gyopáros fürdőn 12 gazdag szkita sirt tártak fel a régészek az időszámításunk előtti 5-4. századból. a sírokban gyöngyöket, karpereceket, orsókat, edényeket, korabeli fegyvereket találtak. a szkiták érdekes temetkezési módot alkalmaztak: zsugorítva oldalt fektetve helyezték sírba a halottakat. a kutatóárkok alapján kiderült, hogy a szkita temető területe legalább 10-15 ezer négyzetméter. az ásástást jövőre folytatják. /mti/

8.20/11

8.20/11
8.40/11

- 11 -

bb. 20. szerdai elutazott hazánkba a csehszlovák szövetségi központi tanács küldöttsége

j/11 cz

1969. június 25.

az országos szövetségi tanács meghívására hat napot töltött hazánkban - michal marik elnökhelyettes vezetésével - a csehszlovák központi szövetségi tanács delegációja. a cseh szövetségi vezetők behatóan tanulmányozták a magyar szövetségi mozgalmat, programjuk során ellátogattak több mezőgazdasági termelőszövetkezetbe, ktsz-hoz és általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetbe. a delegációt fogadta rév lajos, az okisz. dr. molnár frigyos, a szvosz és szabó istván a tot elnöke is. a vendégek tisztelatóra elutazásuk előtti napon vacsorát adott dr. erdei ferenc, az országos szövetségi tanács elnöke, amelyen kiértékeltek a látogatás tapasztalatait és megbeszélést folytattak a további rendszeres együttműködés lehetőségeiről. a megbeszélések azivélyes, elvtársias légkörben zajlottak le./mti/

bb. 21. a magyar állami népi együttes olaszországi turnéra utazott

t ol/j/11 cz

1969. június 25.

a magyar állami népi együttes szerdán reggel 6 órakor a corvin téri székház elől indulva, két olasz rendszámú autóbusszal itáliai vendégszereplésre utazott. a fehér istván igazgató által vezetett száz tagú társulat a tervszerint az elkövetkező két hétben tíz alkalommal lép fel olasz közönség előtt. legsikeresebb számaiból - az ecseri lakodalmas és a muzsikáló tájak részleteiből - készült műsor-összeállításával. a turné első állomása verona lesz itt nagyszabású nemzetközi fesztiválon kap az együttes igen megtisztelő feladatot: a jelentős kulturális seregszemlét a magyar folklór társulat előadása nyitja meg.

az olaszországi ut a magyar állami népi együttes 24. turnéja s ennek során immár harmadikban van alkalma bemutatni műsorát az itáliai közönségnek./mti/

9.35/e

Ull

- 12 -

bb. 22. lakászenle ügyfeleknek: szerda délután

1 hi/gk/11 cz

1969. június 25.

a fővárosi építőipari beruházási vállalat és a fővárosi tanács lakásügyi főosztálya közösen szabályozta, milyen módon tekinthetik meg a lakásigénylők az új településeken épülő különféle családi otthon-típusokat. a megállapodás értelmében a kerületi tanács végrehajtó bizottságának lakásügyi osztályvezetői minden héten szerdai napokra, 14 és 17 óra közötti időre szóló írásbeli engedélyt adhatnak ki az ügyfelek részére a lakás megtekintése céljából. az érdekeltek az említett időpontban a telephelyen, az építésvezető irodájában jelentkezhetnek aki gondoskodik arról, hogy feltügyet mellett a lakásokat megnézzék. ilyen látogatásra azonban csak akkor adnak engedélyt, ha lakásgazdálkodási vagy egyéb szempontok miatt az feltétlenül indokolt./mti/

bb. 23. megkezdődött a kispesti piaci ügy bírósági tárgyalása

t bc/gk/11 cz

1969. június 25.

a fővárosi bíróságon szerdán megkezdődött kéri jános 59 éves vezető piacfelügyelő és 34 társa bűnügyének tárgyalása.

a vádirat megállapításai szerint kéri és helyettese, konkolics józsefné gerhát magdolna, 42 éves piacfelügyelő beosztásával visszaélve rendszeresen anyagi juttatásokat - mezőgazdasági termékeket, iparcikkeket, készpénzt - fogadott el a kispesti piacokon ellenőrzésük alatt álló őstermelőktől, kiskereskedőktől, termelőszövetkezeti árudavezetőktől. a nagyobb összegű juttatások jelentős része helykijelölés, iparigazolvány kiadása, illetve helyiség-kiutalás iránti kérelmek kedvező elintézésének biztosítását célozta. többször megtörtént az is, hogy kéri és konkolicsné megrendelt különféle árukat és a vételár kiegyenlítését elmulasztotta, a kapott nagy mennyiségű élelmiszert többnyire saját háztartásukban használták fel, alkalmanként azonban értékesítettek is belőlük. a jogtalan előnyök elfogadásával mintegy 140 ezer forint anyagi haszonra tettek szert. ezenkívül egyéb vagyoni elleni bűncselekményeket is elkövettek. kéri például az éjjeliőrök fizetésének egy részét rendszeresen eltulajdonította, a talált tárgyakról vezetett nyilvántartásba mindketten hamis adatokat írtak be, az őrzésükre bízott tárgyakból pedig eltulajdonítottak. a beszédett díjak ellenében nem mindig adtak helyjegyeket, csupán átvételi elismervényt, s az így maradt helyjegy-többletet saját hasznukra értékesítették.

a tárgyalás több hétig tart./mti/

10.38/11

Al 11 A

- 13 -

bb. 24. Közlekedés a bélyegenem - megkezdődött a szocialista országok posta és bélyegmuzeum vezetőinek tanácskozása

t kf/mm/11 cz

1969. június 25.

az európai szocialista országok közül - bulgária, cseh-szlovákia, lengyelország, az ndk, románia, a szovjetunió és magyarország közlekedési és posta muzeumainak vezetői, szakemberei elsősorban budapestben jöttek össze, hogy kicseréljék tapasztalataikat, nézeteiket, tárgyaljanak a bel- és külföldi együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről.

a nemzetközi tanácskozást szerdán a közlekedési muzeumban rendezett alkalmi bélyegkiállítás vezette be, az 1924-ben megjelent első ikarus bélyegsorozattól az űrhajós bélyegekig kiadott valamennyi magyar közlekedési témájú bélyeget bemutató kiállítást rontó tabor posta vezérigazgatóhelyettes ünnepélyesen nyitotta meg.

a kiállítás megtekintése után ugyancsak a közlekedési muzeumban megkezdődött a muzeum vezetők és szakértők munka-értekezlete amelyen dr. a. rehbein professzor, a drezdai közlekedési muzeum igazgatója tartott előadást a közlekedési és postai muzeumok szorosabb együttműködéséről./mti/

bb. 25. több mint száz-féle homlokzatburkolat a házgyári lakóházakhoz - kiállítás nyílt a teljes hazai választékból

t sb/gg/11 cz

1969. június 25.

az 1. sz. budapesti házgyárban szerdán szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes megnyitotta a házgyári panelházak homlokzatburkoló anyagainak teljes hazai választékából rendezett kiállítást. összesen 127 féle homlokzati burkolatot mutat be a budapesti, a győri és a miskolci házgyár, valamint több mint tiz építő- és kerámiaipari vállalat. különféle színű márvány-, diabáz-, dunakavics, bazalt- és gránitszemcséből, továbbá műanyagkötésű színes homokból, pirogránitból, burkolótéglából, majolikából és mozaiklapokból alakították ki azt a rendkívül gazdag választékot, amelyet az új házgyári lakótelepek uniformizálódása elleni harcban vetettek be. a bemutatott választéknak több mint a fele máris felhasználható.

/folyt. köv./

11.09/11

st

- 14 -

bb. 25./ több mint száz-féle ... folyt./ 11

szilágyi lajos miniszterhelyettes bejelentette, hogy az építésügyi és városfejlesztési minisztérium anyagi hozzájárulással is segíteni kívánja az egyszerű és gazdaságos burkolóanyagok nagyüzemi termelésének kialakítását. hangsúlyozta azonban, hogy az uniformizálódás elleni harcnak csak egyik formája a homlokzati burkolatok választékának növelése, többet kell tenni a tervezőknek is az épületek választékosabb, tagoltabb megformálásában. végül felkérte a kiállítás házigazdáját, a 43-as építőipari vállalatot, hogy ne csak néhány hétre adjon otthont a bemutatott anyagnak, hanem tegye lehetővé a kiállítás állandó fenntartását és kiegészítését is.

a kiállítást július 2-ig tekinthetik meg az érdeklődők, - szombat és vasárnap kivételével - naponta reggel 8 órától délután 4 óráig az 1. sz. budapesti házgyárban./mti/

bb. 27. halál a stadionban

vid ká/11 cz

1969. június 25.

tragikus haláleset történt pécsen az 5. nyári uttörő olimpia keddi megnyitó ünnepélyén. a zenekar éppen a himnuszot játszotta, amikor a tribünön egy idős férfi összeesett. mire az ügyeletes orvos a helyszínre ért, már csak a halál beálltát állapíthatta meg. a szerencsétlenül járt ember albert áron hetven éves pécsi nyugdíjas szívbetegségben szenvedett és halálát szívkoszorúér-elzáródás okozta./mti/

bb. 27. észak-európai vendégszereplésre utazott a mecsek tánc-együttes

vid ká/11 cz

1969. június 25.

szerdán észak-európai vendégszereplésre indult pécsről a mecsek táncegyüttes. a küldöttséget papp imre, a város tanácsának vb. elnökhelyettese vezeti. a tizenkilenc táncosból és nyolc zenészből álló együttes első uticélja finnország. pénteken joensuu-ban nemzetközi fesztiválon képviselik magyarországot. július elsején turnéra indulnak, amelynek során ellátogtnak pécs finn testvérvárosába, lahtiba is. július 6-án svédországba utaznak, ahol egy hetet tölt az együttes./mti/

11.25./sc

st

- 15 -

bb. 28. a kishatármenti áruforgalomról tanácskoztak zalaegersze-
gen

vid ká/il cz

1969. június 25.

a zala megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat, valamint több jugoszláv kereskedelmi szerv képviselői a kishatárfor-
galom árucseréi lehetőségeiről tanácskoztak szerdán zalaegersze-
gen. az árucseréiforgalom megindításával mindkét ország rész-
kereskedelme bővíteni tudja áruválasztékát. a zala megyei
és varasdi területi kiskereskedelmi vállalatok képviselői elv-
ben megállapodtak a szállítandó áruk összetételéről és meny-
nyiségéről. a terv szerint az év második felében indul meg a
kölcsönös áruszállítás.

a tárgyaláson szó esett arról is, hogy a zala megyei ipar-
cikk kiskereskedelmi vállalat varasdon, egy varasdi kereskedel-
mi vállalat pedig zalaegerszegen létesítene önálló üzletet, ahol
csak magyar illetve jugoszláv árut hoznának forgalomba. a
kezdeményezést a zalaegerszegi városi tanács is támogatja./mti/
--

bb. 29. a nemzetiségiak anyanyelvén is tartanak tudományos elő-
adásokat a viharsarokban

vid ká/il cz

1969. június 25.

a tit békés megyei elnöksége szerdán békéscsabán kibővített
ülésein megtárgyalta az 1969/70 évi társadalmi- és természettu-
dományi ismeretterjesztés programját, valamint a megyében élő
nemzetiségiak körében végzendő felvilágosító munkát.

a következő évadra a tit elnökség száz előadási témát java-
solt politikai, gazdasági, történelmi, földrajzi, egészségügyi,
stb. tárgykörből. az előadásokat a nemzetiségi vidékeken szlovák,
román, német, illetve szerb nyelven tartják meg./mti/
--

bb. 30. szárazon utazik a tápéi katamarán

vid ká/il cz

1969. június 25.

a mahart tápéi hajójavitó üzemében rátértek a duplatestű
kavicsszállító teherhajók, a katamaránok sorozatgyártására.
/folyt.köv./

12.45./sc

13

- 16 -

bb. 30./ szárazon ... folyt./ il

szerdán Országúton utnak indították az egyik 200 tonnás hajót:
részenként tralereket szállítják rendeltetési helyére, a duná-
ra. a hajót - amelynek rakodása részben automatizált, s táv-
vezérléssel irányítható - a helyezinen szerelik össze./mti/
--

bb. 31. sisál és műanyag kötöző zsinagok az aratáshoz

vid ká/il cz

1969. június 25.

az aratáshoz, terménybetakarításhoz nagy segítséget nyújt
termékeivel a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat: az a-
ratógépekhez különféle kötözőzsinagokat, a szemestermény begyűj-
téséhez pedig gabonaszákot szállít az agroker útján a mező-
gazdasági nagyüzemeknek, a kéveköti aratógépekbe a trópusi rost-
növényből, a sisálból készítik a rendkívül erős kötözőzsinage-
ket: ebből az aratás kezdetéig több mint félezer tonnát ad-
tak át. kizárólagosan szintetikus műanyagból sodrott aratózsi-
nagokat is készítettek./mti/
--

bb. 32. római kori leletek zamárdiban

vid ká/il cz

1969. június 25.

a balaton déli partján, zamárdiban földmunkák közben római
kori leletekre bukkantak. a sírokban a csontvázak mellett ki-
sebb edényeket, rézfibulákat, tüket, csatokat, gyöngyöket, kar-
pereceket, lándzsahegyeket és pénzdarabokat találtak. a lelete-
ket piller dezső zamárdi általános iskolai tanár, amatőr rég-
gész irányításával a helybéli iskola helytörténeti szakkörének
tagjai emelték ki. a római kori emlékek a kaposvári rippl-rónai
muzeumba kerülnek./mti/
--

bb. 33. újabb súlyos közlekedési baleset

tr/zs/il cz

1969. június 25.

súlyos közlekedési baleset történt szerdán reggel 8 óra-
kor kaposfüred és várda közötti vasuti átjáróban. szántai jó-
zsef gépkocsivezető a 13-as számú aköv teherhajójával, amelyen
8 személyt szállított, figyelmetlenül és körültekintés nélkül
hajtott a sínekre, és összeütközött egy személyvonattal.
/folyt.köv./

- 17 -



bb. 33./ újabb ... folyt./ 11

a baleset következtében a tehertaxi utasai közül górné miklós és borbély lászló olyan súlyos sérülést szenvedtek, hogy a helyszínen meghaltak, szántai józsef, a gépkocsi vezetője, továbbá gazdag lajos, lukács páál, németn józsef és balogh páál életveszélyes, időn istván súlyos nem életveszélyes sérülést szenvedett./ a tehertaxi utasai valamennyien a budapesti aszfaltútépítő vállalat városi építészeti vezetőjének a dolgozója./ a baleset miatt 20 perc forgalomkiesés volt. az ügyben a rendőrségi vizsgálat folyamatban van./mti/

bb. 34. időjárásjelentés

gg/11 bs

1969. június 25.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 13 órakor:

keleten is hűvösebb idő

az atlanti óceán felől fokozatosan kelet felé nyomuló hűvös, páradús levegő szerdára virradó éjszaka közép-európában, záporokat, zivatarokat, szárazföldünk nyugati részein esőket okoz. a hűvös levegő által elérsettett területeken, elsősorban közép-európa nyugati felén 5-10 fokkal csökkent a hőmérséklet.

hazánk fölött kedden változóan felhős volt az ég, 4-9 órán át sütött a nap. a déli órákban a tiszántúlról szórnyos záporokat jelentettek. a hőmérséklet napközben 26-31 fokig emelkedett. mára virradó éjszaka a dunántúlon és az északi megyékben szórnyos záporok, zivatarok alakultak ki. a lehullott csapadék mennyisége azonban csak gödöllőn érte el a 3 millimétert. az éjszaka folyamán északnyugat felől megkezdődött a hűvösebb óceáni levegő beszívargása a kárpát medencébe, ennek következtében hajnalra a vác-nagykanizsa vonaltól északnyugatra 13-17, máshol csak 17-21 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a hűvös levegő mozgása letlassult. csapadékok sehonnan sem jelentettek. 11 órára a nyugati megyékben 18-23, az ország többi részén 23-28 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 24,8 fok volt, 4,2 fokkal magasabb a sokávi átlagnál.

ma 12 órakor a hőmérséklet budapesten 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik.

/folyt.köv/

13-27./sc

He

- 18 -

bb. 34/ idő ... folyt/ 11

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21,1 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő, szórnyosan előforduló záporral, keleten helyenként zivatarral. időnként megélenkülő északnyugati, északi szél. a hőmérséklet keleten is csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 19-24 fok közötti.

a duna vizsgálása szerdán délelőtt 11 órakor budapestnél 340 centiméter./mti/

bb. 35. átadta megbízólevelét a lengyel népköztársaság új magyarországi nagykövete

t bc/gk/zs/11 bs

1969. június 25.

losonczy páál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szerdán fogadta tadeusz hanuszek rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a lengyel népköztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevelét átadásánál jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, rácz páál, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője és pesti endre vezérőrmagy.

tadeusz hanuszek nagykövet megbízólevelének átadásakor beszédében a többi között emlékeztetett a két nép közötti együttműködés és barátság évszázados hagyományaira, majd így folytatta:

- a szovjetunió és a hitler ellenes koalíció győzelme a német fasizmus fölött lehetővé tette, hogy együttműködésünkben új fejezet nyíljon. országainkban a dolgozó nép vette kezébe a hatalmat, s felszabadult népeink a proletár nemzetköziség és a hagyományos lengyel-magyar barátság szellemében alakíthatták és fejleszthették kölcsönös együttműködésük testvéri kapcsolatait.

/folyt.köv./

13.35./sc

He 13.35

- 19 -

- a múlt évben a lengyel népköztársaság és a magyar népköztársaság között aláírt barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés, amely egyenes folytatása a husz évvel korábban aláírt szerződésnek, új és erős alapot teremtett országaink számára a sokoldalú kapcsolatok kiszélesítéséhez.

- országaink részvétele a varsói szerződésben és a kgst-ben közös sikereink záloga, mivel fejlődésünk nemcsak a külön-külön tett erőfeszítésektől, hanem a testvéri szocialista államok szolidaritásától, kölcsönös támogatásától és együttműködésétől is függ.

- a lengyel népköztársaság és a magyar népköztársaság közötti széles körű együttműködés alapja közös harcunknak, amelyet a békéért és a nemzetközi biztonságért a háború elhárításáért európa és a világ életének normalizálásáért vívunk, az igazságosság, a haladás és a béke szellemében. éppen ezért a budapesti felhívás és lengyelország nemrégben előterjesztett javaslata - olyan egyezmény megkötésére, amelynek értelmében az nszk véglegesnek és sérthetetlennek ismeri el az odera-neisse határt - aktív békapolitikánk kifejezője, egyben erőteljesen hangsúlyozza az ndk államnévelésének elismerését illető szitárd álláspontunkat, s azt, hogy az nszk mondjon le a nukleáris fegyverek birtoklására irányuló mindenféle törekvéséről, az nszk vezető köreiből azonban továbbra is uralkodik olyan törekvés, hogy - a valóságos helyzet s az európai biztonság követelményei ellenére - a második világháború eredményeit semmisnek vegyék.

amikor az usa agresszív politikája a nemzetközi feszültséget fokozza közös tevékenységünk elsőrendű, parancsoló követelménye a szocialista államok egysége és tömörítése, a közös harc s az amerikai agresszió ellen hősiességgel harcoló vietnami, valamint az izraeli agresszió következményei ellen küzdő arab népek nyújtott támogatás.

losonczi pál a nagykövet beszédére válaszolva a többi között hangsúlyozta:

- a népeink közötti barátság és együttműködés hagyományai több évszázadra tekintenek vissza.

/folyt.köv./

- 20 -

13.42./sc

14.2

az elmúlt évszázadok folyamán a magyar és a lengyel nép legjobb fiái sokszor ontották véréket a társadalmi haladásért, a szabadságért és függetlenségért folytatott közös harcainkban. megbízhatóan átadásának ünneplésén pillanatában jóleső érzéssel átláthatjuk meg, hogy az országaink és népeink közötti hagyományos barátság és együttműködés az elmúlt negyedszázadban elmélyült és új tartalommal gazdagodott. a magyar és a lengyel nép közötti ily bensőséges és gyömböcsöző kapcsolatok kialakítását mindennek előtt az tette lehetővé, hogy mind a magyar népköztársaságban, mind a lengyel népköztársaságban marxista-leninista pártja vezetésével a munkásosztály, a dolgozó nép a szocialista társadalmat építi, népeink sokoldalú együttműködését lehető módon fejti ki a magyar népköztársaság és a lengyel népköztársaság között az elmúlt évben megújított barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés.

- a lengyel népköztársaság ez évben ünnepli fennállása negyedszázados évfordulóját, a népi hatalom kiépítésével a fejlődés egyszerű távlatai nyitak meg. a lengyel nép, a lengyel egyesült munkáspárt vezetésével az elmúlt 25 év folyamán kiemelkedő eredményeket ért el a szocializmus építésében: biztosította a lengyel népgazdaság, a tudomány és a kultúra dinamikus fejlődését, a lengyel társadalom mélyreható átalakulását. népeink tiszta szívvel örül a lengyel nép kivívott eredményeinek.

- minden tekintetben azonosak céljaink a nemzetközi politikában, országaink aktívan együttműködnek a varsói szerződés keretében, valamint a kgst szervezetében, teljes egészében helyeseltjük és támogatjuk a lengyel népköztársaság kormányának az európai biztonság és béke fenntartására irányuló erőfeszítéseit, eltökélten azon munkálkodunk, hogy erősítve a testvéri lengyel néphez fűződő barátság és együttműködés szálait, a béke és a szocializmus erőinek további megszilárdítását segítsük elő.

- az imperialista hatalmak - mindennek előtt az amerikai imperializmus és a nyugatnémet militarizmus és revansizmus - törekvései komoly veszélyt jelentenek a népek békéjére, szocialista országaink egysége és összefogása a legjobb garancia a béke megővésére és tartóssá tételére. ennek tudata vezérel bennünket akkor, amikor közös erőfeszítéseket teszünk az usa agressziójával szemben hősiességgel harcoló vietnami nép megsegítésére és a közel-keleten az arab országok ellen elkövetett izraeli agresszió következtében előállott válság igazságos és békés rendezésére.

/folyt.köv./

- 21 -

13.45/um

14.2

bb.35./ átadta ... 3. folyt./ il

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta lo-sonczi pálnak a kíséretében megjelent bogumil dabrowski első-titkárt, tadeusz grzybowski kereskedelmi tanácsost, eugeniusz wislicz-iwanczyk vezérőrnagy, katonai és légügyi attasét, ire-neusz wilga elnök-titkárt, henryk ciszewscki első titkárt, jerzy barnert másodtitkárt, antoni rusin, feliks miliszewski, ryszard mikoda, lech kempinski, emilian bownik, stanislaw lyszozarz és alfred waglowski attasékat.

az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel, aki ezután a hősök terén megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét./mti/

--

bb. 37. faforgács-lap gyárat szállít görögországb a gépexport vállalat

i st/gg/il bs

1969. június 25.

egy nemrég aláírt kereskedelmi szerződés alapján a kgm gépexport vállalat a görögországi kalampákában faforgács-lapgyártó üzem felszerelését kezdte meg. az évente 6 200 tonna, vagyis 10 000 köbméter forgácslap előállítására alkalmas üzem teljes felszerelését a magyar vállalat exportálja a gyár- és gépszerező vállalat, továbbá a ceglédi elektrósipari ktsz közreműködésével. az új létesítmény tervét az erdőterv készítette. a helyszíni munkákban is részt vesznek magyar szakemberek.

a kgm gépexport vállalat kidolgozta az építési és üzembehelyezési munkák ugynevezett hálódigrammos módszerét, amelynek segítségével a szerelést igen rövid idő alatt, az év végére befejezik, és a jövő év elején megkezdődhetnek a z új gyár üzemi próbái./mti/

--

bb. 36. évadzáró társulati ülés a vígszínházban

t fe/tr/zs/il bs

1969. június 25.

a vígszínház társulata szerdán tartotta évadzáró ülését. lenkei lajos színigazgató megállapította, hogy változatlanul nagy volt a közönség érdeklődése előadásaik iránt, estéről-estére mintegy 1 600 néző foglalta el helyét a széksorokban.
/folyt.köv./

- 22 -

13.50/um

ll

bb. 36. / évadzáró ... folyt./ il

utalt arra, hogy a színház kísérletező és kezdeményező kedve visszhangra talált a közönségnél, erőfő tanuskodik egyébként az a tény is, hogy az 1969-70-es évadra már csaknem 12 000-en váltottak bérletet előadásaikra.

az elmúlt évadban premierként előadott tíz darabból kilenc osztatlan sikert aratott, s ezek között négy új magyar dráma volt, az „angliai erzsébet”, -et és a „vörös postakocsi”, -t az illetékes művelődésügyi szervek külön jutalomban is részesítettek. a társulat a jövőben is elsőrendű feladatának tekinti, hogy színpadra segítse és sikerre vigye a mai magyar drámairodalom új alkotásait.

a szeptemberben kezdődő idény terveiről szólva az igazgató bejelentette, hogy a műsortervben mintegy tíz bemutató szerepel. műsorra tűzik újból a siker-darabokat is, így a többi a „macska a forró tetőn”, az „angliai erzsébet”, a „spanyolul tudni kell”, a „vörös postakocsi”, és a „játék a kastélyban”, című alkotásokat./mti/

--

bb. 38. megállapodás a dutra és a minszki traktorgyár között: budapesten megkezdik a hegyi traktorok gyártását

i st/gg/il bs

1969. június 25.

a dutra és a minszki traktorgyár vezetői megállapodtak abban, hogy magyarországon bevezetik a hegyi traktorok gyártását és azzal a szovjetuniót is ellátják. a traktor konstrukcióját a szovjetunióban dolgozták ki, mivel azonban a szovjetunióknak évente csak 2500 ilyen gépere van szüksége, ami az ottani viszonyoknak megfelelően igen kis tétel, a gyártásról lemondanak, s azt átadják magyarországnak. a traktor modern hidraulikája lehetővé teszi, hogy a jármű a lejtős talajon is ugyanugy közlekedjék, mint a sík terepen, s így olyan területeket is meg lehet vele művelni, amit eddig megfelelő traktor hiányában ethanyagoltak.

a gép dokumentációját a vörös csillag traktorgyár már megkapta szovjet partnerétől, s ennek alapján már az idén elkezdi az első próbasorozatot. a gyár folyamatban levő beruházásai minden feltételét biztosítják a nagy soroztu gyártásnak is. a traktorhoz szükséges 50 lóerős motorokat a szovjetunió szállítja majd.
/folyt.köv./

- 23 -

14.13/um

ll

14.00/Dm



bb. 38./ megállapodás ... folyt./ 11

a minszki traktorgyártól a piackutatás eredményeiről is tájékoztatást kaptak. eszerint már a legközelebbi években számolni lehet azzal, hogy a szovjetunió-n kívül néhány szocialista ország évente körülbelül ezer negyjárá traktort akar beszerezni, de jelentősek a piaci kilátások nyugaton is. az új termék bevezetésével értékesítési gondjaik lényegesen csökkenésére számítanak a vörös csillag traktorgyár vezetői./mti/

bb. 39. módosítani kell a lakóház-javítási rendelkezéseket - ülést tartott a borsod megyei tanács

vid/m/e bs

1969. június 25.

a borsod megyei tanács szerdán miskolcon tartott ülésén - többek között - értékelte a tavalyi fejlesztési és fenntartási alapok felhasználását.

megállapították: a gazdaságirányítás új rendjében a társadalmi fejlesztési alapjából beruházásra fordított pénzeszközök erőteljesen növekedtek. ennek ellenére kapacitás hiánya miatt mintegy 63 millió forintot nem tudtak felhasználni. különösen kazincbarcikán súlyos a helyzet, ahol hetvenhat lakásépítéssel befejezése húzódott át az idei évre. a tavaly átadott lakások száma 785 - a tervezettnél 109-cel kevesebb. a lakásépítkezésekhez hasonlóan a bölcsődék építésénél is nagyfokú a lemaradás.

tavaly elkészült többek között egy törpevizmű, nyolc körzeti orvosi és ugyancsak nyolc fogorvosi rendelő, három könyvtár és öt művelődési ház.

igen erőteljesen vett részt a lakosság is a községek fejlesztésében. a társadalmi munka értéke megközelíti a százezer forintot, az egy főre eső társadalmi munka értéke több mint 140 forint.

az ülésen megállapították, hogy a bankhitelek felvételénél a tanácsok túlzott óvatossággal járnak el. tavaly egyedül ózd város vett fel közép lejáratú hitelt - kazincbarcika és tiszaszerdahely, visszalépett,.

/folyt.köv./
14.37/e

- 24 -

1500 Dm
ke 151

bb. 39. /módosítani kell...folyt./e

a tanácsülés részletesen megvitatta a tanácsi vállalatok helyzetét, s olyan határozatokat hozott, hogy az egyes ösztönzők célszerűbb felhasználásával kell a vállalatok termelékenységét fokozni. megállapították azt is, hogy a bérfejlesztés utolsó nem volt megfelelő. az főként a munkások átlagkeresetét befolyásolta hátrányosan.

megállapította a tanácsülés, hogy az állami lakások felújításának színvonala és mértéke nem kielégítő, mert a vállalatok nem érdekeltek anyagiilag a tényleges önköltségen történő elszámolás miatt. ezért feltérjesszettel fordultak az építésügyi és városfejlesztési miniszterhez, és az anyag- és árhivatal elnökéhez, hogy a város- és községgazdálkodási vállalatok lakóházjavítási ténykedését vizsgálják felül és tagyák lehetővé, hogy a lakóház-javítások elszámolásánál minimálisan két százalékos eszközárnyos nyereséget számolhassanak el, vagy a lakóház-felújítás közvetlen munkabére három százaléknak megfelelő összeggel a részesei alap növelhető legyen./mti/

...

bb. 40. nehéz aratás csongrádban - tizenhét-husz mázsás árpa-termések a dunántúlon

ü vid/ká/ mmé/e ká bs

1969. június 25.

szerdán újabb megyékből érkezett jelentés az aratás megkezdéséről. a kisalföldön, győr megyében ezen a napon kombájnok tucatjai vonultak ki a határba, s már az első fordulónál 17-18 mázsa árpát csépeltek egy-egy holdról. a vidék legnagyobb mezőgazdasági üzemében, a tajtahánaági állami gazdaságban ugyancsak ezen a napon kezdődött az aratás, s itt a termés még szebbnek ígérkezik. zala megyében elsőnek a baki állami gazdaság gutorföldi területének árpatablái indultak meg a kombájnok. az első aratások jó eredménnyel bíznak: a holdankénti hozamok meghaladják a 20 mázsaát.

csongrád megyében sok helyen még víz áll a földeken, az őszi árpa viszont már annyira érett, hogy a késedelem szemérgési veszteséggel járna. szerdán ezért 30 kombájn vezényelték ki a gazdaságok. a duna-tiszaközi homokföldeken zökkenőmentes a betakarítás, makó környékén azonban csak nagyon óvatosan haladhatnak a kombájnok. a makói kossuth tsz-ben az átázott földeken több esetben is elakadtak a gépek. a gazdaságban felkészültek az esetleges további esőzésekre. ebben az esetben lövönatásu aratógépekkel váltják fel a kombájnokat, de a gabona érégiének megfelelően kidolgozott ütemtervtől nem térnek el. /mti/

14.48/e

- 25 -

1500 Dm
ke 151

bb 41. a magyar bortermelés fejlődésének reprezentatív bemutatója - megnyitották egerben a tizenkettedik országos borversenyt

vid/ká/um bs

1969. június 25.

az Unnapi díszbe öltözött egerben, a vármuzeum kiállításai terméiben szerdán reggel Unnepélyesen megnyitották a tizenkettedik országos borversenyt. Lőrincz József, a Mém Mezőgazdasági Termelésfejlesztési Főosztályának vezetője megnyitó beszédében hangsúlyozta: az idei borversenyeken tovább növekedett a minőségi követelmény és a színvonal ennek ellenére minden korábbinál több bort kell elbírálni a négy zsűrinek. Az országos borversenyre egerbe 827 borminta érkezett. A verseny a magyar bortermelés reprezentatív bemutatója, ahol különleges figyelemmel kísérik az új telepítésű, nagyüzemi táblák termelését, valamint a nagyüzemi termelésre ajánlott fajtákat.

az országos borversenyhez számos borászati rendezvény kapcsolódik egerben az ugyancsak szerdán megnyílt bormapok keretében. A város központjában fekete győre endre, a Heves megyei tanács vb. elnöke nyitotta meg a palackozott borok és a borkínkák országos kiállítását. az állami pincegazdaság egri főpincészetében a termelőgazdaságok és a kereskedelmi szakemberei találkoztak. Mihály Ferenc, a magyar állami pincegazdaságok vezérigazgatója a borértékesítés jelene és jövője címmel tartott vitaindító előadást. elmondotta, hogy a világ bortermelése évről-évre növekszik és jelenleg 500 millió hektoliter körül mozog. Magyarország 65 országba exportál. /mti/

bb 42. nyolc nemzet hallgatói vesznek részt a pécsi „népek barátsága, nyári egyetemén

vid/ká/um bs

1969. június 25.

a pécsi „népek barátsága, nyári egyetem, amely immár a tizenegyedik alkalommal nyitja meg a kapuit, az eddigi legváltozatosabb összetételű hallgatóságot látja vendégül az idén. a nyári egyetem intézőbizottságának szerdai ülésén közölték, hogy a július 13. és 24. között megrendezendő találkozón 160 magyar, bolgár, csehszlovák, francia, lengyel, osztrák, ndk- és usa-beli hallgató vesz részt. /folyt. köv./

- 26 -

14.55/um ke 11²⁰
H10 DM

bb 42. /nyolc nemzet... folyt./um

a nyári egyetem - névéhez méltóan - a népek barátságát szolgálja idei programjával is. a hallgatók megismerkednek majd hazánk társadalmi és gazdasági helyzetével, valamint kulturális életével, ezen belül pécs és baranya múltjával, jelenével.

a tit megyei szervezete „népek barátsága alapítványt, kezdeményezett az idén, azzal a céllal, hogy a pécsi-baranyai üzemek, vállalatok, intézmények - a nyári egyetem keretében - vendégül láthassák a velük kapcsolatban álló külföldi szakembereket. a megyei tanács például bolgár, a soproni gépgyár csehszlovák, hőszolgáltató vállalat pedig ndk-beli hallgatók számára létesített alapítványt és így a meghívottak vendégként vehetnek majd részt a „népek barátsága, nyári egyetemen. /mti/

bb 43. magyar-koreai barátsági nap bács-kiskun megyében

vid/fm bh bs

1969. június 25.

szerdán hazánkban megkezdődtek a július 27-ig tartó koreai szolidaritási hónap eseményei, amelyek kapcsolódnak a koreai népi demokratikus köztársaságnak az amerikai imperializmus elleni harci hónapjához.

bács-kiskun megyében magyar-koreai barátsági napot rendezett a hazafias népfront megyei bizottsága. ebből az alkalomból a megyébe látogatott Li Dong Szon, a kndk budapesti nagykövete, az min szu követségi titkár és a baráti ország külképviseletének két munkatársa. a vendégeket kecskeméten Farkas József megyei népfront-titkár és Gyóni Lajos, az mzp megyei bizottságának osztályvezetője fogadta.

innen kiskunfélegyházára utaztak, ahol Hegedűs Ferenc, a városi pártbizottság titkára üdvözölte őket. megismerkedtek a kiskunváros városi életével, fejlődésével, délután pedig résztvettek a kiskunfélegyházi villamosszigetelő és műanyag-gyárban rendezett magyar-koreai barátsági nagygyűlésen, amelyen Unnepélyesen megnyitották a koreai szolidaritási hónapot. a gyűlésen szűcs Pál, a kiaz kb. nemzetközi osztályának vezetője mondott beszédet, majd felszólalt Li Dong Szon nagykövete is.

a gyűlés után a koreai vendégek a helybeli rákóczi és Lenin termelőszövetkezetben tettek látogatást. /mti/

- 27 -

15.35 bh ke 11⁴⁵
H10 DM

bb 44. az ezredik oklevél a körmendi felsőfoku mezőgazdasági technikumban

vid/fm bh bs

1969. június 25.

a körmendi felsőfoku mezőgazdasági technikumban átadták az ezredik oklevelet, amelynek tulajdonosa nemes györgy gépész-technikus. mezőgazdasági felsőoktatási hálózatunk a fiatal, 1962 óta működő intézetében eddig 347 növénytermesztő és 653 gépész-technikus végzett. a szakemberek dunántúli gazdaságokban dolgoznak. az idén végzettek öt munkahely között választhatnak.
/mti/

bb 45. tanévzáró Unnepeég az egri tanárképző főiskolán

vid/fm bh bs

1969. június 25.

az egri tanárképző főiskola szerdán egerben, a vörös csillag filmszínházban tartotta 21. tanévzáró Unnepeégét. szilcs lászló igazgató méltatta a tanév eredményeit, tapasztalatait. elmondotta, hogy az elmúlt évben tovább bővítették, korszerűsítették a főiskolát és előreláthatólag az új tanévet már új épületben kezdik a matematika, fizika és kémia tanszék. bejelentették, hogy 140 fiatal tanár fejezte be az idén tanulmányait, közöttük ketten vörös diplomát kaptak. kiosztották az egri főiskola által alapított marx károly-díjat, amelynek első fokozatát bejoczkai ágota, második fokozatát lenhart irén kapta.
/mti/

bb 47. őrizetbe vették a monori vasúti szerencsétlenséget okozó mozdonyvezetőt

i fe/gk zs bh bs

1969. június 25.

mint már jelentettük, június 23-án este a monori vasutálló-
más előtt egy dízel-mozdony nekiütközött egy, a vasutállomásról
kiinduló gyorsvonatnak. a rendőrségi vizsgálat megállapította,
hogy a balesetet vízkeleti józsef 37 éves mozdonyvezető okozta, aki
tilos jelzés ellenére tovább haladt s a gyorsvonatnak ütközött. a
rendőrség vízkeleti józsefet előzetes letartóztatásba helyezte.
/mti/

bb 49. a magyar agrártudományi egyesület

k tz/gk bh bs

1969. június 25.

Műti, hogy a Lucarnabetakarítás gépesítése kérdésében összehi-
vott tapasztalatcsere értekezlet az eredeti tervtől eltérően nem
július 1-én, hanem július 4-én 10 órakor lesz a felsőnyomási
állami gazdaságban.
/mti/

15.50 bh 4c 16⁴⁰

16⁴⁰ Dm

- 28 -

bb. 46. bővítik a bedolgozói hálózatot - megvizsgálták a beruházá-
sok helyzetét - Uléat tartott a fővárosi tanács végrehajtó
bizottsága

t hi/gg/zs/gy/bs

1969. június 25.

a bedolgozók helyzetével foglalkozott szerdai ülésén a fő-
városi tanács végrehajtó bizottsága. megállapította, hogy a gaz-
dasági mechanizmus reformja jobb lehetőségeket biztosított az
egészségi állapotuk, vagy idős koruk miatt csökkent munkaképes-
ségük, illetve azok foglalkoztatására, akiket családi körü-
lmények az otthonukhoz kötnék. közülük a budapesti kisipari ter-
melőszövetkezeteknél a múlt évben 18 700-an találtak rendszeres
munkalehetőséget. a főváros tizenhárom kerületében működő szociá-
lis foglalkoztatók 5 700 bedolgozót foglalkoztatnak, főleg idős,
beteg embereknek biztosítanak megélhetést. a fővárosi tanács az
idén több mint hatmillió forintot irányzott elő a kerületi szo-
ciális foglalkoztatók bővítésére. a csökkent munkaképességűek
foglalkoztatására létesített célszövetkezetek és a háziipari
szövetkezetek a fővárosi tanács anyagi támogatásával mintegy 200
új munkahelyet létesítenek. a fővárosi kézműipari vállalatnál
foglalkoztatottak mintegy 60 százaléka szintén bedolgozó. ujb-
ban vácsonk is meg szervezték a hálózatot, s 28 helységben ujb-
an csaknem ezer személyt vontak be a munkába. a fővárosi tanács öt
és félmillió forintot juttatott a vállalatnak további 250 mun-
kahely létesítésére.

a budapesti állami ipar a múlt évben több mint 1 700 be-
dolgozónak teremtett állandó munkalehetőséget. a bedolgozó rendszer-
hasznosságát az érdekelte vállalatok elismerik, többhelyütt azono-
ban visszariadnak a szervezési nehézségektől, pedig a bedolgozók
tevékenysége igen hatékony. megállapították például, hogy ezer be-
dolgozó munkája átlagosan 763 teljes munkaidőben foglalkoztatotté
üzemi dolgozó teljesítményének felel meg, annak ellenére, hogy a
bedolgozók napi munkaideje általában nyolc óránál lényegesen ke-
vesebb. a bedolgozói rendszer előnyét bizonyítja az is, hogy
amíg egy új üzemi munkahely létesítésének beruházási költsége
mintegy 20-50 ezer forint, addig egy új bedolgozói munkahely
költsége mindössze három-hatezer forint.

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság a budapesti egészség-
ügyi és kulturális ágazat, valamint a kereskedelmi és szolgál-
tató hálózat jelentősebb beruházásainak helyzetéről készített
jelentést, amelyet ugyancsak megtárgyalt a végrehajtó bizottság.
az említett ágazatokban tavaly 146 millió forint beruházást ter-
veztek, az előirányzatnak azonban körülbelül egyharmadát nem
tudták felhasználni a beruházások elhúzódnása miatt.

/folyt. köv./
16.00/gy 16⁴⁰
16⁴⁰ Dm

- 29 -

bb. 46. /bővítik... 1. folyt./ gy

az egészségügyi szervek például a megkezdett rekonstrukciók eltolódása miatt a kórházi ágyszámot nem tudták tervszerűen teljesíteni. a bajcsy zsitinszky kórház 124 ágyas pavilonja 14 hónapos késéssel készül el, az istván kórház pavilonjának a rekonstrukciójánál egy év az elmaradás, a gyáli uti kórház 124 ágyas pavilonjának kiviteli tervei már két éve készen vannak, építési szerződés azonban - árviták miatt - a mai napig nincs.

a kulturális ágazatban a szakközépiskolai elhuzódása okoz sok problémát. a B. kerületi kun béla téri szakközépiskola bővítése másfél évet késik, kőbányán a salgótarjáni uti szakközépiskolánál körülbelül egyéves eltolódással számolnak, az inász utcai intézménynél a tervezési kapacitás hiánya akadályozza a munkát, a hasonló gondok nehezítik a fenérvári uti, illetve a márvány utcai szakközépiskola bővítését is.

a kereskedelmi szervek nyolc peremkerületi üzletház építését irányozták elő a múlt évi tervben, a mai napig azonban csak négynek az alapjait rakták le. a 16. kerületi arany jános utcai és kisáruháza például már meg kellett volna nyitni, a 17. kerületi derkovits téri élelmiszer üzletház építését a tervek átadása késlelteti, a 18. kerületi eke utcai kis áruháza év végi befejezésére - szerződés híján - egyelőre csak szóbeli ígérel van.

megállapította a jelentés, hogy az életbeléptetett szabadabb árformák alkalmazásával az előnyösebb helyzetben levő építőipari vállalatok a várt 10-12 százalékos helyett 24-30 százalékkal növelték az árakat, s így a tanácsok rendelkezésére álló pénzből természetesen kevesebb fejlesztésre nyílt lehetőség. a nagyobb nyereség érdekében a vállalatok szívesebben vállalják az ugyanevett szabadkís munkákat, főleg pedig a nagyobb megrendeléseket, s elhárítják maguktól a kisebb, rezsi-igényes feladatokat. emellett a reform bevezetésének első - és előreláthatólag a második - évében is a budapesti építőipari kapacitások tuynyomó hányadát a kijelölt nagyberuházások, a lakásépítkezések kötik le, s a kisebb intézményi fejlesztésekre ugyyszólván alig jut munkaerő. jól szemlélteti ezt, hogy a fővárosban a tanácsai építőipari vállalatok tavaly mintegy 700 millió forint értékű kisebb megrendelést utasítottak vissza.

a tapasztalatok alapján a végrehajtó bizottság megvizsgálta az idei és a jövő évi fejlesztési programban szereplő beruházások állását, s felhívta az illetékes szakigazgatási szerveket, hárítsák el a tervszerű munka akadályait. /mti/

16.08 bh ke 1647
1400 Dm

- 30 -

bb 51. fehér lajos fogadta az eak talajjavításügyi miniszterét

k sl/gg bh bs

1969. június 25.

fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán fogadta mohamed bakr ahmedet, az egyesült arab köztársaság hazánkban tartózkodó talajjavításügyi miniszterét. a baráti beszélgetésen részt vett dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter és abdel fattah fouad, az eak budapesti nagykövete is. /mti/

bb 52. elhunyt mátyó józsef,

k pr/gk zs bh bs

1969. június 25.

a párt és a munkámozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésűje. temetése hétfőn 14 órakor lesz a farakerti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

fűrészes- és hordóipari vállalat

/mti/

bb 53. másodszor virágzik az akác

vid/ fm bh bs

1969. június 25.

a kedvező időjárás hatására a tiszamentén sokhelyütt másodszor is kivirágzott az akác. poroszló környékén különösen sok akácfa díszlenek a virágok. a hajduság nagy erdeiben is megjelent a másodvirágzás, ami kedvező a mészszeknek. a hajdusági erdők akácosaiban jó volt az akácmézttermés: a mészszek 31 vagon méz átadására kötötték szerződést. az idén eger, miskolc, békés- csaba és szolnok környékéről is érkeztek mészszek hajdu-biharba. /mti/

bb 54. a szerkesztőségek figyelmébe!

pr/zs bh bs

1969. június 25.

a mai bb 33-as számú hírünk: /ujabb súlyos közlekedési baleset pótlásaként a következőket adjuk:

a délutáni jelentés szerint a halálos áldozatok száma ötre emelkedett. a kórházba szállított életveszélyes sérültek közül meghalt gazdag lajos 45 éves segédmunkás, németh józsef 50 éves segédmunkás és lukács pál 58 éves segédmunkás. /mti/

- 31 -

16.10 bh ke 1647
1400 Dm

bb. 48. hazaérkezett romániából a magyar pártmunkás küldöttség

gg/zs/gy/bs

1969. június 25.

Szerdán hazaérkezett a magyar szocialista munkáspárt pártmunkás küldöttsége, amely a román kommunista párt központi bizottsága meghívására nagy tiszornak, az mszmp kb osztályvezető helyettesének vezetésével tartózkodott a román szocialista köztársaságban. A küldöttséget a nyugati pályaudvaron somogyi sándor, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese fogadta. Jelen volt ion avram, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

bb. 50. 260 milliméter eső egy nap alatt, 35 milliméter tíz percen belül - kiadvány készül a csapadék valószínűségéről

i tz/gk/gy/bs

1969. június 25.

Érdekes kiadvány előkészítésén dolgoznak a központi meteorológiai intézet szakemberei. Az elmúlt több mint ötven, sőt az ország néhány pontjára vonatkozólag 80-100 év alatt óriási tümegű adat gyűlt össze arról, hogy mikor, hol, mennyi csapadék hullott. Ezeknek az adatoknak az alapján meteorológusaink elektronikus számítógépek segítségével kiszámították, hogy milyen időszakban melyik területen, milyen mennyiségű csapadék valószínű. Ezek az adatok természetesen egyetlen adott esztendőre sem tekinthetők prognóziának, de hosszú távra feltétlenül hasznos adalékok lehetnek elsősorban a tervezők számára, különösen a mezőgazdaság, a vízgazdálkodás és az építészeti területén.

A közé teendő táblázatokból olyan tények derülnek ki, mint például, hogy a legnagyobb csapadékmennyiség, amely egyetlen napon belül hullott le, 260 milliméter volt. Mégpedig 1953 júniusában a vértess hegységben fekvő dácson. A második helyezett 203 milliméteres győrfői „teljesítmény” 1963 szeptemberében született. Az eddigi budapesti rekord pedig még ma is az 1878. július 31-i 108 milliméter.

Kiszámították azt is, hogy a fővárosban - 90 esztendő adatai alapján - az év különböző napjain mekkora a csapadék valószínűség. Mivel budapestten minden harmadik napon várható eső, az átlagos valószínűség 33 százalék. A legcsapadékosabb napnak december 7-ét találták 55 százalékos valószínűséggel, majd december 4-e következik 54 és november 9-e 53 százalékkal.

Érdekesen alakult a csapadék valószínűsége budapestten június második és harmadik harmadában. A hó negyedik napján 30 százalék, 11 és 27-e között azonban már 40 és 50 százalék között változik.

/folyt. köv./

- 32 -

10.20/84 H 175
1969. június 25.

bb. 50. 7/ 260 milliméter.... folyt./ gy

- ezt az utóbbi megállapítást akár közvetlenül az ideai időjárásról is mintázhatták volna. - július második felében azután, amikor a monszonos időjárás általában meg szokott szünni, a valószínűség ismét 30 százalék alá esik, 22-én például már csak 22 százalék. Augusztus 3-án megint eléri a 36, egy héttel utóbb pedig a 42 százalékot. A hónap utolsó harmada már ismét csendes, annyira, hogy augusztus 28-án a valószínűség már csak 20 százalék. Ez az irányzat szeptemberben is folytatódik, amelynek eleje és közepe hazánkban a legsötétebb időszak. Az évi minimum-rekord is szeptember 19-re esik, mindössze 17 százalékkal. A következő napon azután már megfordul ez az irányzat és szeptember végén, október elején az arány szám eléri a 40 százalékot.

Ezek a tendenciák egyébként országosan is nagyjából azonosak a fővárosiakkal, csak az adatok számszerűségében vannak eltérések.

Kiszámították többek között a tíz percen belül lehulló csapadékrekordeket, vagyis a zivatarok, záporok hozamait is. A csúcserősségek ebben a tekintetben is júniusban fordulnak elő. A jelenlegi - 35 milliméteres - országos rekordot az egyébként száraz vidéken fekvő turkovo szerezte meg 1954-ben. Budapestet pedig az eddigi „legtermészebb”, zápor 1924 júniusában érte, amikor is tíz perc alatt 25 milliméternyi esővíz gyűlt össze az utcákon./mti/

..

bb. 55. a ktsz-ek is áttérnek a rövidített munkaidőre

vid-ra/gy/bs

1969. június 25.

Csökkenthető-e a munkaidő a szolgáltató szövetkezeteknél? - ezt vitatták meg a komárom megyei ktsz-ek szerdai vezetőségi ülésén. Korábban az a vélemény alakult ki, hogy a kisipari szövetkezetekben nincs mód rövidített munkaidő bevezetésére. Az eddigi tapasztalatok viszont azt igazolják, - állapították meg az ülésen -, hogy megfelelő szervezéssel, az igények pontos felmérésével anélkül csökkenthetik a munkaidőt, hogy ez a lakossági igények kielégítésének rovására történjék. A megyében próbálják bevezetni a 44 órás munkahetet. A tapasztalatok igen kedvezőek. Csökkent a tulorák száma, emelkedett a termelékenység, és a dolgozók keresete. A megyében ez volt az egyetlen szövetkezet, amely maximális nyereséget fizetett tagjainak, és bizonyos összeget még erre az évre is tartalékol.

Ma már másfél ezer szövetkezeti tag dolgozik a megyében csökkentett munkaidőben. A jó tapasztalatok alapján a ktsz-ek vezetősége javasolja, hogy legkésőbb 1971-ig a megye valamennyi értelmező és szolgáltató szövetkezete vezesse be a 44 órás munkahetet./mti/

..

- 33 -

10.20/84 H 175
1969. június 25.

bb 57. 400 ismeretterjesztő előadás, 240 zeneiskolai növendék
oroszlányon, az ország legfiatalabb bányászvárosában

vid/fm bh bs

1969. június 25.

a város valamennyi üzemének, hivatalának, intézményének kulturális szakemberei hivatalosak voltak a szerdán oroszlányon, a városi tanácsnál rendezett értekezletre, ahol a napművelés helyzetét, tennivalóit vitatták meg, s hogy oroszlányon ez mennyire közügy, és az összefogással milyen eredményeket lehet elérni, ezt nemcsak a 16 hozzászólás mutatta, hanem azok a tények is, amelyek az ország legfiatalabb bányászvárosának kulturális arculatát jellemzik. a már 20.000 lakosú településen nagy figyelmet fordítottak a nagyobb részt falvakból jött lakosság igényeinek a kielégítésére, jelentős eredményeket értek el az általános műveltség növelésében is. a dolgozók iskolájában külön felnőtt tanterületet szerveztek, így a tanítás igazodik a bányászok változó műszakjaihoz. a helyi lehetőségek felkutatásával pótolták azokat a művelődési intézményeket, amelyeknek építésére csak később kerülhet sor. így lehetőséget teremtettek többek között színházi előadások tartására, otthont kaptak az öntevékeny művészeti együttesek, valamint a zeneiskola. jó együttműködés alakult ki a kulturális intézmények között, a a hivatalos népművelők munkáját nagy aktív hálózat segíti. ennek is az eredménye többek között, hogy tavaly 400 ismeretterjesztő előadást szerveztek, 240 növendék volt a zeneiskolának, 2.000 beiratkozott olvasója a könyvtárnak, sok érdekes elgondolás szerepel abban a programban is, amelyet a tanácskozáson ismertettek. így például hagyományossá kívánják tenni az idén jól sikerült vértesi napokat, és a környező községektől is bekapcsolják a rendezvényekbe, a felnőtt oktatásba bevonják a háziasszonyokat, bővítik a fiókkönyvtárak hálózatát és ismét megrendezik a fiatal festők megyei tárlatát./mti/

bb 59. megnyitott a „hotel szikla,, felsőtárkányban

vid/fm bh bs

1969. június 25.

új idegenforgalmi létesítménnyel gazdagodott heves megye. szerdán átadták rendeltetésének felső tárkányban a „hotel szikla,, turistaszállót, amelyet az eger és vidéke általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet üzemeltet. a kétszintes épület heves megye első szövetkezeti szállodája, amelynek létesítésére 3 millió forintot költöttek./mti/

16.35 bh AC 171

1969. Dm

- 34 -

bb 58. egy év alatt 6.5 millió muzeumlátogató - dunántúli
muzeum-igazgatók tanácskozása

vid/fm bh bs

1969. június 25.

hogyan lehet a muzeumok gazdag anyagát még jobban óvni, védeni? - ez a témája annak a kétnapos tanácskozásnak, amely szerdán kezdődött tatán a művelődésügyi minisztérium muzeumi főosztálya rendezésében a dunántúli megyék vezető szakembereinek részvételével. tavaly 6.5 millió látogató kereste fel az ország muzeumait. ezzel a lakosok számához viszonyított látogatottsági aránnyal „előkelő helyet,, foglalunk el Európában. a 154 hazai muzeum gyűjteménye rendkívül értékes, ez a két tény is parancsolóan megköveteli a muzeumok biztonságának növelését, a magas színvonalú restaurálási munka meggyorsítását. a muzeumok ilyen irányú fejlesztésére 35 millió forintot kívánnak fordítani a következő ötéves tervben.

a tanácskozáson azt vitatják meg, hogyan lehetne ezt az összeget a leghatékonyabban felhasználni. bővítik a megyei restaurátor-műhelyek technikai felszerelését is, s közben megteremtik az alapjait egy olyan központi restaurátor intézetnek, ahol külön képzőművészeti és külön bőr-, fém-, üveg-, illetve fa-restauráló laboratórium működik. mindehhez legalább kétszeresére kívánják bővíteni a restaurátor gárdát. a programban fontos helyet kap a műtárgyak megóvásához nélkülözhetetlen legkorszerűbb tűzjelző és más biztonsági berendezések beszerzése.

a tanácskozáson megvitatják a muzeumi hónap terveit is. az idén az egyik legfőbb cél, hogy a muzeumok szervezett kapcsolatot építsenek ki néhány környékükön lévő üzemmel, megállapodást kössenek közös rendezvények, előadások tartására, muzeum-látogatásra. ugyanakkor minél több kiállítást akarnak kivinni a falvakba./mti/

bb 60. e m b a r g : 19 óráig:

ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

t la/gg bh bs

1969. június 25.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának ülését június 26-ára, csütörtökre összehívták. az ülés napi-rendjén a kommunista és munkáspártok moszkvai nemzetközi tanácskozásán részt vett magyar küldöttség jelentése, valamint tudománypolitikánk időszerű kérdései szerepelnek./mti/

16.48 bh AC 171

1969. Dm

- 35 -

bb. 56. fákát csavart ki, vagonokat borított fel, tetőket emelt fel a forgószél sátoraljaujhelyen

vid-fm/gy/bs

1969. június 25.

nem mindennapi természeti jelenség tanui voltak szerdán a sátoraljaujhelyiek, szinte pillanatok alatt hatalmas forgószél kerekedett, a dohánygyár és az állomás körüli területen, mintegy száz méter szélességben háromszáz méter hosszúságban rohant tovább a légörvény, olyan hatalmas szívóhatása volt, hogy fákát tépett ki tövestől, a vasúti pályaudvaron felborította a vagonokat, a máv kertészetében pedig valóságos felémelte az üvegházak tetőzetét, s a lakóházakról is „felszívta”, a cserepeket.

akik a város határában lévő szőlőhegyeken dolgoztak, több száz méter magas, piszkosszürke színű „füstgomolyagot”, láttak a város fölé emelkedni.

a pár percig tartó forgószél észak-kelet felé hagyta el a várost, s a szántó földeken rohant tovább, a forgószél elültével szonnal megkezdtek a kár felmérést, amelyet mintegy 150 ezer forintba becsülnék. emberéletben nem esett kár./mti/

bb. 61. az astra bábegyüttes

k ol/gk/rs/gy/bs

1969. június 25.

szerdán csehszlovákiába utazott, a pesterzsebeti vasas művelődési központ nagyhirű bábozás prágában részt vesznek a bábművészek nemzetközi szervezetének - az unima-nak - soron következő kongresszusán, majd azt követően chrudimban a nemzetközi amatőr báb fesztiválon képviselik a magyar bábozókat, ez alkalommal a nagy sikerű „hüvézina”, és „játsezunk báboírkuszt”, című produkcióját mutatja be a 15 tagú együttes./mti/

bb. 62. dr. szunyoghy jános

k tz/hné/gy/bs

1969. június 25.

c. egyetemi tanárt, a biológiai tudományok kandidátusát, a természettudományi múzeum állattárának helyettes vezetőjét szerdán délután bucauzlatták tisztelői és munkatársai az újpesti megyeri utcai temetőben.

az elhunyt kiváló természettudós érdemeit többek között dr. kaszab zoltán akadémiai levelező tag, a múzeum főigazgatóhelyettese, dr. anghi csaba, a fővárosi állat- és növénykert nyugalmazott főigazgatója, dr. dénes istván, az erdélyi igazgatója, hűségese utitársa az emlékeztető afrikai expedíciókban, és topál emőgy, a természettudományi múzeum tudományos kutatója méltat-

- 36 -

bb. 63. a lakossági szolgáltatásokról tárgyalt a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid-fm/gy/la

1969. június 25.

a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdán többek között a lakossági szolgáltatások helyzetéről és javításáról tárgyalt, megállapította, hogy bár a szolgáltatási igények kielégítése fokozódott, az emelkedés mértéke nem kielégítő, például nem elegendő az autó- és motorjavító kapacitás és az építőipar sem tudja az igényeket kielégíteni, a textiltisztító szolgáltatás sem megfelelő, a végrehajtó bizottság legfontosabbnak tartja az építőipari és a textiltisztító kapacitás növelését és háromtagú bizottságot küldött ki, amely a szolgáltatások fejlesztésével kapcsolatos észrevételeket és javaslatokat összegezi és azokat illetékes szervekhez juttatja, szó esett a szolgáltatások szélesítésével kapcsolatban a tanácsok felelősségéről is, amelyet a tanácsok csak úgy vállalhatnak magukra, ha ehhez a megfelelő anyagi feltételeket biztosítják számukra, s „csináló magad”, mozgalommal kapcsolatban jó példaként említették meg a székesszékhelyi fémipari ktsz kezelésében lévő barkácsoló műhelyt, amelyet naponta sokan keresnek fel./mti/

bb. 64. mszbt küldöttség utazott a szovjetunióba

k sa/gg/rs/gy/la

1969. június 25.

a gruz és az azerbajdzsáni baráti társaság meghívására szerdán mszbt küldöttség utazott a szovjetunióba, hogy a két társaság és a magyar-szovjet baráti társaság közötti együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről tárgyaljon./mti/

bb. 65. pénteken nyitlik a garányi-hézaspár kerámia kiállítását

k ol/gk/rs/gy/la

1969. június 25.

két munkácsy-díjas keramikumművész, garányi józsef és felesége, g. steindl katalin műveiből rendeznek tárlatot a dorkovitéremben, a mintegy harminc alkotást - köztük nagyméretű kerámia faliképeket is - bemutató tárlatot péntek délután 5 órakor nyitja meg kis nagy andrás munkácsy-díjas szobrászművész.

a kiállításról a tv galériája július 3-án, csütörtök este negyvenperces egyenes adásban számot be nézőinek./mti/

17.45/gy k 1820

- 37 -

1969. Dny



bb. 56. fákát csavart ki, vagonokat borított fel, tetőket emelt fel a forgószél sátoralajjuhelyen

vid-fm/gy/bs

1969. június 25.

nam mindennapi természeti jelenség tanúi voltak szerdán a sátoralajjuhelyiek. szinte pillanatok alatt hatalmas forgószél ke-
rekedett. a dohánygyár és az állomás körüli területen, mintegy
száz méter szélességben háromszáz méter hosszúságban rohant
töve a légörvény. olyan hatalmas szívóhatása volt, hogy fákát té-
pett ki tövestől, a vasúti pályaudvaron felborította a vagonokat,
a máv kertészetében pedig valóságos felémelte az üvegházak te-
tőzetét, s a lakóházakról is „felszívta„ a cserepeket.

akik a város határában lévő szőlőhegyeken dolgoztak, több-
száz méter magas, piszkosszürke színű „füstgomolyagot„ láttak
a város fölé emelkedni.

a pár percig tartó forgószél észak-kelet felé hagyta el a
várost, s a széntőföldéken rohant tovább. a forgószél elültével
azonnal megkezdtek a kár felmérését, amelyet mintegy 150 ezer
forintra becsülnék. emberéletben nem esett kár./mti/

bb. 61. az astra bábegyüttes

k ol/gk/rs/gy/bs

1969. június 25.

szerdán csehszlovákiába utazott. a pesterzsebeti vasas művelő-
dési központ nagyhirű báboasai prágában részt vesznek a bábmu-
vészek nemzetközi szervezetének - az unima-nak - soron követke-
ző kongresszusán, majd azt követően chrudimban a nemzetközi ana-
tór bábifestiválon képviselik a magyar bábozókat. ez alkalmat
a nagy sikerű „bűvészinna„ és „játsszunk bábcirkuszt„ című
produkcióját mutatja be a 15 tagú együttes./mti/

bb. 62. dr. szunyogh jános

k tz/hn6/gy/bs

1969. június 25.

c. egyetemi tanárt, a biológiai tudományok kandidátusát, a termé-
szettudományi múzeum állattárának helyettes vezetőjét szerdán dél-
után bucsuzlatiák tisztelői és munkatársai az újpesti megyeri uti
temetőben.

az elhunyt kiváló természettudós érdemeit többek között dr.
kasszab zoltán akadémiai levelező tag, a múzeum főigazgatóhelyet-
tese, dr. anghi csaba, a fővárosi állat- és növénykert nyugalmat-
zótt főigazgatója, dr. dénes istván, az erdért igazgatója, hűsé-
ges utitársa az emlékeztetés afrikai expedíciókban, és topál
györgy, a természettudományi múzeum tudományos kutatója méltat-
ták.

- 36 -

17.55 08.42.17
17.00 Dm

bb. 63. a lakossági szolgáltatásokról tárgyalt a fejér megyei tanács
végrehajtó bizottsága

vid-fm/gy/la

1969. június 25.

a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdán többek
között a lakossági szolgáltatások helyzetéről és javításáról tár-
gyalt. megállapította, hogy bár a szolgáltatási igények kielé-
gitése fokozódott, az emelkedés mértéke nem kielégítő, például
nem elegendő az autó- és motorjavító kapacitás és az építőipar
sem tudja az igényeket kielégíteni. a textiltisztító szolgálta-
tás sem megfelelő. a végrehajtó bizottság legfontosabbnak tartja
az építőipari és a textiltisztító kapacitás növelését és háromtag-
ú bizottságot küldött ki, amely a szolgáltatások fejlesztésével
kapcsolatos észrevételeket és javaslatokat összegezi és azo-
kat illetően szervekhez juttatja. szó esett a szolgáltatások
szélesítésével kapcsolatban a tanácsok felelősségéről is, ame-
lyet a tanácsok csak úgy vállalhatnak magukra, ha ehhez a megfe-
lelő anyagi feltételeket biztosítják számukra. a „csinálj ma-
gad„ mozgalommal kapcsolatban jó példaként említették
meg a székesfehérvári fémipari ktsz kezelésében levő barkácsoló
műhelyt, amelyet naponta sokan keresnek fel./mti/

bb. 64. mszt küldöttség utazott a szovjetunióba

k sa/gg/rs/gy/la

1969. június 25.

a gruz és az azerbajdzsáni baráti társaság meghívására szer-
dán mszt küldöttség utazott a szovjetunióba, hogy a két társaság
és a magyar-szovjet baráti társaság közötti együttműködés tovább-
fejlesztésének lehetőségeiről tárgyaljon./mti/

bb. 65. pénteken nyílik a garányi-hézaspár kerámikiállítás

k ol/gk/rs/gy/la

1969. június 25.

két munkácsy-díjas keramikuművész, garányi józsef és fele-
sége, g. steindl katalin műveiből rendeznek tárlatot a derkovits-
teremben. a mintegy harminc alkotást - köztük nagyméretű kerámia
faliképeket is - bemutató tárlatot péntek délután 5 órakor nyit-
ja meg kis nagy andrás munkácsy-díjas szobrászművész.

a kiállításról a tv galériája július 3-án, csütörtök este
nygyvenperces egyenes adásban számol be nézőinek./mti/

17.45/gy ke 18.20

- 37 -

18.00 Dm



bb 66. fock jend,

tné zs bh la

1969. június 25.

a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte jacques chabandalmás-t, a francia köztársaság miniszterelnökévé történt ki-nevezése alkalmából./mti/

bb 67. gerald götting,

tné zs bh la

1969. június 25.

a német demokratikus köztársaság népi kamarájának elnöke távirat-ban köszönte meg káliai gyulának, az országgyűlés elnökének a megválasztása alkalmából küldött jókívánásokat./mti/

bb 68. giuseppe saragat,

tné zs bh la

1969. június 25.

olasz köztársasági elnök táviratban mondott köszönetet losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének az olasz köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánásaiért./mti/

bb 69. georges pompidou

tné zs bh la

1969. június 25.

a francia köztársasági elnöke táviratban mondott köszönetet losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének a megválasztása al-kalmából hozzá intézett jókívánásokért./mti/

18.15 bh #1820

18.15 bh #1820

- 38 -

bb. 70. hanoi vendégeink a fővárosi kenyérgyárban

1 ms/tm/zs/gy/la

1969. június 25.

a dr. tran duy hungnak, a hanoi városi tanács elnökének veze-tésével budapesten tartózkodó küldöttség szerdán a Lágymányosi és a százados uti kenyérgyárba látogatott. az üzemi látogatás után nagy-gyűlésen találkoztak a delegációkkal felaszólat sriós istván, a fő-városi tanács elnöke és dr. tran duy hung, a forró hangulatu nagy-gyűlés végén a vietnami küldöttség zászlóit és lelőtt amerikai gépronosból készült vázát ajándékozott a vendéglátóknak./mti/

bb. 71. „iker-felhőszakadás”, mecsekalján

vid-fm/gy/la

1969. június 25.

a mecsekalján szerdán délután „iker-felhőszakadás”, volt. alig három óra alatt két rendkívüli erejű és tömegű zápor zúdult pécsre és környékére. a mecsek felől olyan nagy mennyiségű csa-padék hömpölygött át a városon, hogy felőt tájban gyakorlatilag megszűnt és tízenöt-husz percig szünetelt a gyalogos- és jármű-közlekedés. a felhőzet oly mélyen ereszkedett le, hogy homály-ba borította a várost, és a lakásokban, irodákban, üzletekben be kellett kapcsolni a villanyvilágítást. az ereszek képtelenek voltak levezetni a sok csepadékot és a tetők „mini-niagarákká”, váltottak: teljes házazélességben ámlott róluk a víz. több he-lyen az alacsonyan fekvő helyiségekbe betört a víz, de külön-b-ebb mért nem okozott. a felhőszakadás a pécs feletti szőlőkől és gyümölcsösökből azonban tonnaszámmra mosta le a földet, s en-nek egy részét a város utcáin és terein rakta le. a kétfős felhő-zakadás idején körülbelül husz-harminc milliméter csepadék hullott a mecsekaljára./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

pr/tr/gy/la

pótlást adunk mai bb. 56-os számú /fákat csavart ki... /
nirünkhez:

a hazánkban ritkán előforduló természeti jelenségről kérdez-tük dr. tardos bélát, a meteorológiai intézet tudományos főmun-ka-társát. elmondta: a forgószél rendszerint függőleges tengelyű kőrvény, amelyben a levegőrészek pályái majdnem köralakúak. az erősen felszálló légáramlat körül keletkező örvénylő mozgást rendszerint nagytömegű hideg és meleg levegők kiegyenlítőesse okozza. a sátoraljaujhelyi forgószélnek is ez a magyarázata: a lassan keletre nyomuló hideg levegő találkozott az abban az ország-részben stagnáló mintegy 30 fokos meleggel. az éles hő-mérsékleti különbségek okozta levegőmozgás méretei a legkülön-b-özöbnek lehetnek. hazánkban néhány éve szegeden figyeltek meg hasonló forgószélet, méreteit illetően azonban a sátoraljaujhelyi ennek csak „kisöccse”, lehet./mti/

18.20/1820 4C 1820

- 39 -

bb. 72: a néprajzi társaság közgyűlése

t pp/pp/za/gy/la

1969. június 25.

Szerdán délután a magyar tudományos akadémián tartották meg a magyar néprajzi társaság fennállásának 80. évfordulója alkalmából a társulat ünnepi közgyűlését.

elnöki megnyitóbeszédében dr. Ortutay Gyula a társaságnak az utóbbi években kifejtett kutatómunkáját vázolta, meghatott szavakkal emlékezett Kodály Zoltánra, aki a 70. évforduló alkalmából tartott közgyűlésen felszólt.

Földes László főtitkár beszámolójában a Kelet-Európa legregibb néprajzi társaságának számító magyar néprajzi társaságnak a közelmúltban lezajlott rendezvényeiről, előadásairól adott számot. Az ünnepi közgyűlés utolsó napirendi pontjaként Balassa Iván tartotta meg „a magyar földművelés kezdetei” című előadását. /mtl/

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 33. sz. hírlommal / újabb súlyos közlekedési baleset / és a 16.10 órakor adott pótlással kapcsolatban a következő módosításokat adjuk:

szántai József, a gépkocsi vezetője 22 éves,
balogh Pál technikus 24 éves,
gór Miklós 56 éves,
borbély László 50 éves,
gazdag Lajos 48 éves,
Lukács Pál 64 éves,
németh József 48 éves,
tóth István 35 éves.

Utóbbi hat személy foglalkozása nem segédmunkás, hanem kubi-
s. /mtl/

bb. 73. időjárásjelentés

tm/gy/la

1969. június 25.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:
keleten is hűvösebb idő

Várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő, helyenként kialakuló záporral, zivatarral. időnként meglehetősen zivatar idején átmenetileg viharossá fokozódó északnyugati szél. A hőmérséklet keleten is csökken. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 19-24 fok között, nyugaton 15 fok körül. /mtl/

- 40 -

20.30/gy 4c 1446

1969. június 25.

bb 74. hatra emelkedett

la tm bh la

1969. június 25.

a kaposfüredi karambol halálos áldozatainak száma. balogh Pál, 24 éves technikus szerdán este a kórházban belehalt sérüléseibe. /mtl/

--

v é g e

- 41 -



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. június 26.

bb. 1. kis „római-part,, a délbudai duna-parton

1 gj/gk/zs/gy/bs

1969. június 26.

nagy vállalkozásban kezdett a 22. kerületi tanács: a délbudai duna-parton a római-parthoz hasonló üdülőtelep kialakítását tervezi. az üdülőkombinát körülbelül 55-60 hektárnyi területet foglal majd el - ebből mintegy 30 hektárt parcelláznak, a többit pedig utak, zöldsávok kialakítására használják fel.

a legnagyobb - mintegy 27 hektárnyi - területű az üdülőtelep lesz. a jelenlegi duna-telep és a szennyvízátelő között kap majd helyet, s a megfelelő környezet kialakítására eleven kerítésként 100 méter széles erdősávot telepítenek peremére. a telepen egyébként vállalati üdülőket, hétvégi nyaralóházakat emelnek, s ide terveznek egy ezer személyt befogadó kempinget is. ezenkívül önálló kiszolgáló létesítményeket - egyebek közt éttermet, eszpresszót, abc-áruházat, stb. - is nyitnak.

a horgász- és a vízitelep a farostlemezgyár és a növény utca, illetve a növény utca és a duna-telep közötti szakaszon lesz. a horgásztelep a tervek szerint touring hotelt kap, s itt épül majd föl több modern üdülő is. a vízitelep a duna-teleptől kezdve a part mentén mintegy hetven méter szélességű és csaknem félkilométer hosszúságú lesz, vikendházakkal, vállalati üdülőkkel és különféle üzletekkel.

a fürdőtelep - amely a szennyvízlevezető árok és a csókási párt utca között helyezkedik el - a strandolók, fürdőzni vágyók számára nyújt majd felüdülést, jó szórakozást. nagy befogadó képességű, melegvízű strand - esetleg gyógyfürdővel kiegészítve -, továbbá izléses, modern szálloda, üdülőházak, társas üdülők és egyéb létesítmények szerepelnek a fürdőnegyed terveiben.

/folyt. köv./